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                                     فارسي
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 2صفحه 

  روي كدام واژه، همگي درست است؟ معاني و توضيحات روبه  -1
  تاجر، عاشق، شيفته: سودايي) 2    افسار، دهنة اسب، لگام: عنان )1
  ستور، چارپايان، جمع بهيمه: بهايم) 4  تمجيد، ستودن، نوشتن: تقريظ) 3

  ها درست است؟ روي كدام واژه توضيح روبه  -2
  و شور و شوق با شاديوصدايي همراهسر: هلهله) آ
  كاربرد  اتاقي در خانه مخصوص نگهداري اشياي كهنه و كم: فرود سراي) ب
  .شد مينماز صبح كه دوگانه نيز ناميده: نماز پيشين) ت
  .گيرد هديه يا انعامي كه به اولين فروش شاگرد تعلقّ مي: دستخوش) س
 .استگرزي كه سر آن همانند سر گاو بوده: گرزة گاوسر) ش

  »ش«و » آ«) 4  »ب«و » س«) 3  »س«و » ت«و » ب«) 2  »ش«و » ت« و» آ« )1
  است؟ ها در كدام گزينه درست معنا شده همة واژه  -3

  )بيماري(، علّت )جراحت(، رشحه )لباس جنگ(ترگ  )1
  )مشاور(زن  ، راي)فراموشي(، نيسان )صندوقچه(حقّه ) 2
  )هيزم(، هيمه )درنگبي(، درحال )نهايت(غايت ) 3
  )آرزو(، آرمان )ديوانگي(، تيمار )كردندرنگ(تعلل ) 4

  شود؟ مي ديده» نادرستي املايي«هاي كدام گزينه  در تركيب  -4
  فروگذاري سپاس، خصايل آذرباد، روزمرّه و متداول) 2  سوءظن افراطي، فرصت مقتنم، ابليس پرتلبيس )1
  و ماهي، گرده و غارب فراغ خاطر، غوك) 4  قوم و تاتار، مولع و آزمند طراّران دغل، قره) 3

  شود؟ مي ديده تر يشب» الخطي نادرستي املايي و رسم«در كدام گزينه   -5
  برد درزي عشق او قبا بر قد مرد مي/ با لب خشك گويد او قصة چشمة خزر  )1
  قدرتش بارد ز ابر ماه دي سيم هلال/ گان زر درست  حكمتش آرد ز باد مهره) 2
  سفر گزيدم و دانا سفر نديد ثواب/ نج فراغ فراق جستم و عاقل نجست ر) 3
  مرغ كُه تور تويي، خسته به منقار مرا/ نور تويي صور تويي دولت منثور تويي ) 4

ترين اثر نظم فارسي است و اگـر مـن    شاهنامة فردوسي هم از حيث كميت، هم از جهت كيفيت، بزرگ«در عبارت   -6
گفـتم كـه شـاهنامه     كه سخنانم گزافه نمايـد اهتـراز نداشـتم، مـي     زدم و از اين هميشه در راه احطياط قدم نمي

ترسم كه بر من خورده بگيرند كه چون قادر بر ادراك دقايق و لطايف  ترين يادگار ادبي نوع بشر است، اما مي معظم
  است؟ نادرستاملاي چند واژه » .ادبي همة قبايل و امم جديد و قديم نيستي، پس حق چنين ادعايي نداري

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك )1
  يك از شاعران زير به مدح و ستايش امرا و سلاطين معروف است؟ كدام  -7

  ابن يمين) 4  الدين رازي نجم) 3  امير معزيّ )2  محمدبن منور )1
  ؟شود نمي ديدهروي كدام بيت، در آن بيت  هاي روبه يكي از آرايه  -8

  )مجاز، استعاره، كنايه(دماوندي؟  دم زند جادوي/ زهره دارد كه پيش نرگس تو  )1
  )تضاد، تشخيص، استعاره(صبح چون تو به اشك من خندد / شمع چون من ز هجر تو گريد ) 2
  )تشخيص، حسن تعليل، استعاره(تا شمع به اشك خود بشويد تن او / است  پروانه به پاي شمع از آن افتاده) 3
  )تضاد، جناس همسان، استعاره(او شتابان به كين دشمنان / به مهرش دل نهاده مهر تابان ) 4
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 3صفحه 

  هاي زير وجوددارد؟ ترتيب در كدام بيت به» نما، جناس متناقض  تشبيه، استعاره، ايهام،«هاي  آرايه  -9
  از هم بگسست پود و تارم/ شد در رگ و ريشه تير عشقت ) آ
  گل ارغوان را به فندق بخست/ فرنگيس بگرفت گيسو به دست ) ب
  گر دو صد زنجير آري بگسلم/ د نگار مقبلم غير آن جع) ت
  خروش و مستي ما بر دوام خواهد بود/ اگر دو چشم تو مست مدام خواهد بود ) د

 كسي كند كه به خون جگر طهارت كرد/ نماز در خم آن ابروان محرابي ) س

  ت، د، س، ب، آ) 4  ت، ب، د، س، آ) 3  ب، س، د، آ، ت) 2  ب، آ، د، س، ت )1
در كـدام گزينـه،   » نقشي كه ز دل محو شود در نظرم نيست/ چون آينه و آب نيم تشنة هر عكس «ي بيت ها آرايه  -10

 است؟ كاملاً درست مشخص شده

  نما، حسن تعليل، مجاز متناقض) 2    تشبيه، ايهام، تشخيص )1
  آميزي، ايهام، كنايه حس) 4    نما، تشخيص كنايه، متناقض) 3

  است؟ در كدام گزينه كاملاً درست آمده» درياي عشق، گل دوستي، كاخ عرش، دفتر زندگي« شكل استعاريِ تركيبات تشبيهي  - 11
  ساحل رهايي، باغ دوستي، عظمت عرش، بهار عمر )1
  ژرفاي عشق، بوي خوب دوستي، كنگرة عرش، شيرازة زندگي) 2
  ژرفاي عشق، بوي گُلِ دوستي، آستانة عرش، صفحة خاطره) 3
  هاي دوستي، دروازة عرش، بهار زندگي ساحل دريايِ عشق، ريشه) 4

  اند؟ كار رفته است، به روي بيت آمده ها در هر دو زماني كه روبه در كدام بيت، فعل  -12
  )مضارع التزامي، مضارع اخباري(ور  فروش است يا پيلهكه جوهر/ چو در بسته باشد چه داند كسي  )1
  )ماضي التزامي، مضارع اخباري(دار  هوش ،بسته ديگرشد ديگر و بررسته با/ حال خسرو ديگر است و حال مجنون فگار ) 2
  )ماضي التزامي، ماضي نقلي(ام من  ز بيگانه و خويش ببريده/ بينم به حق بسته باشد دل غيب) 3
  )مضارع التزامي، ماضي التزامي(بسته از درياي خُم پر برآيد كوزة لب/ از دهان بسته باشد قفل روزي را كليد ) 4

  ؟است رفتهكار  به» حرف ندا«در هر دو بيت كدام گزينه،   -13
  وي بخت كه آن طرةّ طرّار مرا يافت/ اي مژده كه آن غمزة غماز مرا جست ) آ
  گفتا چه كار داري؟ گفتم مها سلامت/ گفتا كه كيست بر در؟ گفتم كمين غلامت ) ب
  هاي تو سوداي سرها آمده اي دود آتش/ از راه ديگر جوش كن   خاموش كن، خاموش كن،) ت
  زند گاه قهر از نكتة خوش مي/ اي خوش آن دانا كه پيش شاه دم ) س
 هاي پنهان غم مخور باشد اندر پرده بازي/ اي از سرّ غيب  هان مشو نوميد چون واقف نه) ش

  ت و س) 4  ت و ش) 3  ب و ت) 2  آ و ب )1
  است؟كار رفته هاي اسمي به يب اضافي در گروهترتيب، چند صفت پيشين و چند ترك در اين سروده، به  -14

! / عجب پايي! چه دمي! چه سري! / چقدر زيبايي! به به: گفت/ رفت پاي درخت و كرد آواز / ساز  فريب حيلتروبه پر«
 »نيست بالاتر از سياهي رنگ/ رنگ و قشنگ پر و بالت سياه

  چهار ـ دو) 4  پنج ـ سه) 3  چهار ـ سه) 2  سه ـ دو )1
  .....................است، مگر در گزينة  ها كاملاً درست مشخص شده ها در همة گزينه ساختمان واژه  -15

  )صفت نسبي ←اني + اسم (، عضلاني )صفت نسبي ←انه + بن مضارع + صفت (انگارانه  سهل )1
  )صفت فاعلي ←ار + بن ماضي + اسم (بردار  ، فرمان)صفت نسبي ←ي + اسم (كشُاني ) 2
  )صفت نسبي ←انه + اسم (، دردانه )صفت مفعولي ←ه + بن ماضي (فرسوده ) 3
  )صفت فاعلي ←گار + بن مضارع (، آمرزگار )صفت ترتيبي ←ين + صفت ترتيبي (اولين ) 4
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 4صفحه 

  ؟نيستدر بررسي قلمروهاي بيت زير، كدام گزينه درست   -16
 »ندانند همشب قدر را مي/ تو را قدر اگر كس نداند چه غم؟ «

  .در اين بيت جناس همسان دارند» قدر«ژة دو وا) 2  .است شاعر، مخاطب را با شب قدر مقايسه كرده )1
  .مفعول است» تو«) 4    .اليه است مضاف» شب«) 3

  ؟نيستبه كدام بيت زير نزديك » از كوزه همان برون تراود كه در اوست«المثل  ضرب  -17
  نشان و رنگ انديشه ز دل پيداست بر سيما/ پوشي درون خلوت سينه  هر انديشه كه مي )1
  شود بر شاخ و برگ او نتيجة شرب او پيدا/ نوشد  ي جان، ز هر دانه كه ميضمير هر درخت ا) 2
  اگر نوشد برويد بر سرش خرما) خرما(ز دانة تمر / ز دانة سيب اگر نوشد، برويد برگ سيب از وي ) 3
  به قطره سير كي گردد كسي كش هست استسقا/ هاي هر چهره از آن درياست يك قطره  ملاحت) 4

  با سه بيت ديگر است؟ تقابلبيت در مفهوم كدام   -18
  ترسم از خداي كه گويم كه اين خداست مي/ از عشق شرم دارم اگر گويمش بشر  )1
  همين نام را ناسزا دانمش/ به ناچار نوع بشر خوانمش ) 2
  جز خدا كفر است اگر گويم خدايي ديگر است/ آيد بشر گفتن تو را  شرمم از روي تو مي) 3
  فتي رامتحيرم چه نامم شه ملك لا/ خواند نه بشر توانمش گفت نه خدا توانمش ) 4

  .....................نزديك به هم است، مگر در گزينة   مفهوم دو بيت در هر گزينه  -19
  تا كند لذت وصل تو فراموش مرا/ تر از زهر فراقت بايد  شربتي تلخ) آ
  ل تو فرامش كند آن راكز شادي وص/ سعدي ز فراق تو نه آن رنج كشيده است ) ب
  اي كه در هجران استاز غايت تلخي/ دارم دوست  شيريني وصل را نمي) ت
  مختصري هجر ضروري بود/ چاشني وصل ز دوري بود ) د

  از شربت هجر در خمارم/ كه شراب وصل خوردم  آن بي) س
  گدازم در بوتة هجر مي/ از وصل تو كي بيابم اكسير ) ش
  س و ش) 4  و آ د) 3  ب و ت) 2  آ و س )1

  آن است؟ عرفانيدر معني » شاهد«در كدام بيت، مخاطبِ شاعر،   -20
 بس بود بر تو كردة تو گواه/ گرچه مردم تو را نكو گويند  )1
  چرا نظر نكني يار سرو بالا را/ به جاي سرو بلند ايستاده بر لب جو ) 2
  رد با چنين برهان چراجان به تو ايمان نيا/ روي تو پيغمبر خوبي و حسن ايزد است ) 3
  در ميان آن گلم باري بيا رويي نما/ ربودي از زمين يك مشت گل يك مشت گل در) 4

  ؟استنشدهمفهوم كلّي كدام بيت، درست در برابر آن مشخص   -21
  )بسياري گريه و سرشك عاشق(رخت بر سر يك دشت مغيلان از من بي/ منّت ابر بهار است ز باران سرشك  )1
  )زيبايي يار و حال زار عاشق(به من نموده نشان تن مرا به ميان / نموده نشان دل مرا به دهان  به من) 2
  )بودنِ وصل يارناممكن(بي حاصل است خوردن مستسقي آب را / گفتم مگر به وصل رهايي بود ز عشق ) 3
  .)هاستنيها، آسادر پس سختي(فراخيش را زود بيني كليد / سخن چون ز تنگي به سختي رسيد ) 4

  كدام گزينه درست است؟» چون روي تو بديد ز من عذرها بخواست/ امروز آن كسي كه مرا دي بداد پند «در توضيح بيت   - 22
  .شود هركسي روي معشوق را ببيند، عاشق او مي )1
  .چراني ماية شرمندگي و از دست رفتن اعتبار است گردي و چشم هرزه) 2
   .شوند، بايد به آنها فرصت داد ه اشتباهات خود ميها متوج با گذشت زمان انسان) 3
  .شود چراني اغيار بر چهرة دلفريب يار نمي غيرت عاشقانه مانع چشم) 4
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 5صفحه 

  ؟نيستپيام كدام بيت در راستاي سه بيت ديگر   -23
  كسي تا كي حساب ريگ صحرا را نگه دارد؟/ ز بس كردم شمار جرم خود فرسوده شد دستم  )1
  ليك بخشايش او راست به جرمم بيشي/ جرم من افزوني نيست  ريگ صحرا را بر) 2
  خوي چو آبِ جو نگر، جمله طراوت و صفا/ گشا و رو نگر، جرم بيار و خو نگر  چشم) 3
  ها آيينه كي بر هم خورد از زشتي تمثال/ پيشاني عفو تو را پرچين نسازد جرم ما ) 4

كاري قدرت بنمايم تا شما در ايـن آينـه    ين يك مشت خاك دستروزكي چند صبر كنيد تا من بر ا«مفهوم عبارت   -24
  است؟ در كدام بيت زير تكرار شده» .هاي بوقلمون بينيد نقش

  ها در برابر رخ دوست نهادم آينه/ نظير دوست نديدم اگرچه از مه و مهر  )1
  اي كرد و برابر گرفت آينه/ خالق ارواح ز آب و ز گل ) 2
  اش محو مشهود گشت آينه/  اش شد جمال خدا معاينه) 3
  اند ها آينه از زنگ نپرداخته سايه/ حسن خورشيد ازل در نظر اما چه علاج ) 4

  با توجه به دو بيت زير، كدام گزينه درست است؟  -25
  گفتم مكن كه پرّ تو با زيب و با فر است/ كند پرّ خويش  طاووس را بديدم و مي«

 »اي كه دشمن جان من اين پر است گه نهآ/ بگريست زارزار و مرا گفت اي حكيم 

  .هاي ناسپاس است طاووس در اين حكايت كوتاه، نماد انسان )1
  .هاي آفرينندة عالم چشم دارد هاي عالم به زيبايي حكيم در اين حكايت از زيبايي) 2
  .گيرد است و در جرگة ادبيات تعليمي جاي مي  شده  اين حكايت در قالب مثنوي سروده) 3
  .با اين حكايت تناسب مفهومي دارد» دانه باشي مرغكانت برچنند/ غنچه باشي كودكانت بركنند « بيت) 4
  

  
  

    زبان قرآن  ،عربي
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  :﴾القرنين قل سأتلو عليکم منه ذکراً  يعن ذ كو يسألون﴿   -26

  !كني، بگو يادي از او بر شما خواهم گفت و تو دربارة ذوالقرنين سؤال مي) 1
  !اي از او بر شما خواهم خواند القرنين سؤال كردند، بگو خاطرهو از تو دربارة ذو) 2
  !خوانم پرسند، فرمود يادي از او بر شما مي و از تو دربارة ذوالقرنين مي) 3
 !پرسند، بگو يادي از او بر شما خواهم خواند و از تو دربارة ذوالقرنين مي) 4

  :»!ئةها و بعد ساعات ستستعر جذوة الشّمس المُضيبرحمته علينا نعمة االله و  هذه غيوم في السّماءِ تنهمر «   -27
 !شود فروزان مي خورشيد و بعد از ساعاتي گرما و نور وسيلة آنها نعمت و رحمت خدا بر ما ريزان شده استه اينها، ابرهايي در آسمانند كه ب) 1
گـردد و بعـد از سـاعاتي پـارة آتـش       ريـزان مـي  وسيلة آنها نعمت و رحمت خدا بر مـا  ه اينها، ابرهايي در آسمان هستند كه ب) 2

 !خورشيد روشنگر فروزان خواهد شد
افـروز   خورشـيد روشـن   پارة آتش چند ساعت كنند و بعد از گذشت مي بر ما ريزان در آسمان، نعمت و رحمت خدا را اين ابرها) 3

 !فروزان خواهد شد
اخگـر خورشـيد    و بعد از چند سـاعت  شود مت خدا بر ما جاري ميوسيلة آنها نعمت و رحه ها هستند كه ب اين ابرها در آسمان) 4

 !روشنگر فروزان خواهد شد

   ۳۵ - ۲۶(عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة لأسئلة رقم( 
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  :»!صفحه نوشتم، و سه هفته  قبل دو صفحه آخر آن را تصحيح كردم چهاراي در  براي كتاب خود مقدمه «  -28
  !ااثنتين من آخره فت رابع صفحات لمقدّمة کتابي و قبل ثلاثة أسابيع صحّحتها صفحاتألّ ) 1
  !فی الکتاب و صحّحت اثنتان صفحات منها قبل ثلاثة أسابيع ألّفت أربع صفحات لمقدّمتي) 2
  !منها قبل ثلاثة أسابيعأخيرتين  کتبت لکتابي مقدمة في أربع صفحات و صحّحت صفحتين) 3
 !منها لکتابي کتبت مقدمة في رابع صفحات و صحّحتها قبل أسابيع ثلاث صفحتين اثنتين) 4

   :»!القِرشِ يضربُها بأنفِهِ الحادّ  مکةالقرشِ عدوّاً لَهُ فإذا وَقعَ نظرُهُ عَلی س كحْسبُ الدّلفين سميَ  «   -29
  .زند ها را مي را ببيند با تيزي بيني خود كوسه ماهي گاه آن  هر. آورد ها را دشمن به حساب مي دلفين كوسه ماهي) 1
  .زند گاه نگاهش بر كوسه ماهي بيفتد او را با بيني تيزش مي  پندارد و هر دلفين كوسه ماهي را دشمن خود مي) 2
  . زنند يكديگر را با بيني تيز خود مي بر هم افتاد گاه نظرشان دلفين و كوسه ماهي دشمن يكديگرند و هر) 3
 . زنند مي به شدتخود  هاي گاه او را ببيند آن را با بيني ها دشمن هستند و هر ها با كوسه ماهي دلفين) 4

  :التّرجمة يف الخطأعيّن    -30
گيرنـد و ايـن    بكار ميمانند پرچيني درخت نفت را كشاورزان  :و السِّياج حول المـزارعکَسِياجٍ شجرة النّفط المُزارعون  يَستَخدِمُ ) 1

  !ها است پرچين پيرامون مزرعه
  !نه رشد كرد و به درختي تبديل شددر سال گذشته آن دا :الجَوزَة و تَصيِر شجرةً  كفي السّنةِ القادمة تَنْمو تل) 2
دهـد و ايـن از مهمتـرين     آن درخت در طول سال ميوه مـي  :هامن أهمّ مواصَفات و هذهطولَ السَّنة  تعطي الثّمرجرة الشّ  كتل) 3

  !هاي آن است ويژگي
 !نهال است ترين كارها همان كشاورزي و كاشت ترين و پاك حلال :أحلّ الأعمال و أطيبها هی الزّراعة و الغرس) 4

  :»!طوبی لمن يعوّد لسانه لين الکلام و لا يقفو ما ليس له علمٌ «    -31
  !كند از آنچه كه بدان دانشي ندارد دهد و پيروي نمي خوشا به حال كسي كه زبان خود را به نرمي سخن عادت مي) 1
  ! ه كه بدان دانشي نداردورزد به آنچ كند و اصرار نمي خوشا به حال كسي كه زبانش به نرمي سخن عادت مي) 2
كند از آنچـه كـه بـدان علمـي      دهد و پيروي نمي خوش احوال است كسي كه زبان خويش را به آهسته سخن گفتن عادت مي) 3

  !  ندارد
 ! كند آنچه را كه بدان علم ندارد و دنبال نمي كند زباني نيك براي سخن گفتن عادت مي خوش احوال است كسي كه به) 4

  : »!شیء إلاّ و له حدٌّ و حدّ اليقين أن لا تخاف شيئاً إلاّ االله منما  «   -32
  ! هيچ چيزي نيست جز آنكه حدي دارد و حد يقين اين است كه از چيزي جز خدا نترسي) 1
  !شخص جز از االله است اي دارد و اندازه يقين نترسيدن هر چيزي حد و اندازه) 2
  !و حد يقين اين است كه از چيزي جز پروردگار نترسي هيچ چيزي نيست كه حد و مرزي نداشته باشد) 3
 ! ترسيد جزء خداوند چيزي وجود ندارد جز اينكه حد و تعريفي دارد و حد يقين اين است كه از چيزي نبايد) 4

  :عن التّرجمة أو المفهوم الخَطَأعيّن    -33
  !حَننَدِمَ مَن اِمْتَحَنَ المُمتَ : منْ جرّب المجّرب حلتْ به النّدامة) 1
 !قربها السَّلامَة يبعدِها عذابٌ ف يف: يو غَدات يو إنْ هَجَرْتَ سَواءٌ عشيَّت) 2

 !تشنه در صحرا بداند قدر آبر آن سوا :الفلواتِ  يسَلِ المصانِعَ رکباً تهيمُ ف) 3

  !ييآ گويد كه تو نمي گذرد و قلبم به من مي روزگار مي :يآت كَ يَقُولُ إنّ  يمَضَی الزّمانُ وَ قلب) 4
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  :عَنِ التَّرجَمة  الخطأعيّن   -34
  !ها و چهارپايان شما مسئول هستيد حتي در مورد تكه زمين :!إنَّکُم مَسؤُولونَ حتّی عَنِ البَقاعِ و البَهائمِ ) 1
  !ان نيستهايش گويند كه در قلب هايشان چيزي را مي و با زبان :﴾...قُلُوبِهِم  ييَقولونَ بِألسِنَتِهِم ما لَيسَ ف... ﴿) 2
  !كردند پس مدرسه تمييز شد دانش آموزان مدرسه را نظافت !کانَ الطُّلاّبُ قَد نَظَّفوا مدرستهم فصارتِ المَدرسَةُ نَظيفةً ) 3
لاةِ و الزَّکاةِ﴾﴿) 4   .كرد اهل خود را به نماز و زكات دادن امر مي :و کانَ يأمُرُ أهلَهُ بالصَّ

 :»!هاي ديگر باشد ابيم كه بدون لغات وارد شده از زبانايم زباني را بي هنوز نتوانسته«   -35

  !بدون کلمات دخيلة من اللّغات الآخرين کان لا نستطع أن نجد لغةً حتّی الآن قد )1
  !قبل الآن تکون بدون کلمات داخلة من اللّغات الاُخری لم نقدر أن نجد اللّغة) 2
  !دخيلة من اللّغات الاُخریلم نستطع حتّی الآن أن نجد لغةً تکون بدون کلمات ) 3
  !لا تقدروا أن تجدوا لغةً منذ مدّة تکون بدون کلمات دخيلة من اللّغات الاُخری )4
  
  
  

يَحُــدُّها مــن الشَّــمال بحــرُ الخــزر و جمهوريّــةُ ترکمنســتان و أرمنســتان و مــن الشّــرق . إنَّ إيــران تقــع فــي قــارة آســيا
مسـاحة ايـران مليـونٌ و . عـراق، و مـن الجنـوب الخلـيج الفارسـيُّ و بحـرُ عمـانأفغانستان و باکستان و من الغرب ترکيـا و ال

أکثرُ مـن نصـف أراضـيها جبَـلــيٌّ و رُبـعُ أراضـيها . ستُّمائةٍ و ثمانيةٌ و أربعون ألفاً و مائة و خمسة و تسعون کيلومتراً مربّعاً 
إيــران يختلــف بــاختلاف المنــاطقِ و يعــودُ هــذا ) هــوا آب و(مُنــاخ. مِــن رُبــع أراضــيها صــالحٌ للزّراعــةِ  يقــاربصــحراويٌّ و مــا 

الاختلاف إلی اختلاف طبيعة المناطق؛ المناخ في الشَّمال معتدلٌ رَطـبٌ و الأمطـارُ کثيـرةٌ و معـدَّل درجـةِ الحـرارة خـلالَ السّـنةِ 
و فــي الجنــوب الشــرقيّ  .و فــي الجنــوب ترتفــعُ درجــة الحــرارةِ فــي الصــيفِ إلــی أکثــر مــن خمســينَ درجــةً . ثمــاني عشــرةَ درجــةً 

الإيرانيّون من الأصلِ الآريِّ و الآريّـون هاجروا إلـی ايـران قبـل المـيلاد . فيه درجة الحرارة انخفاضاً شديداً في الشّتاء تنخفضُ 
ن بالمائـة و نسبة المسلمين في إيـران ثمانيـة و تسـعي. بألفي عام إِلا ثلاثة أعوام ثمَّ اختلطوا مع الأقوام الأُخری اختلاطاً قويّاً 

في إيران حقـول نفطيّـة عظيمـة و مَنـاجم للنُّحـاس و الـذّهب و اليورانيـوم . هناك أقليّات دينيّة مسيحية و يهوديّة و زرادشتيّة
. کبيــرةٌ للمُنتجــات البِتروکيمياويّــة و الجــراّرات مصــانعو تشــتهر بالصّــناعات اليدويَّــة و علــی رأســها صــناعةُ الســجّاد و فيهــا 

  .إلی مُحافَظات و في مَدخلّ کلٍّ مِنها علَمُ إيران المتکوّن من الألوان الخضراء و البيضاء و الحمراء تنقسم إيران
   :ما هی مساحة الأراضي الجبليّة في إيران    -36

  !أکثر من رُبعها تکون جبليّة و غير صالحة للزراعة) 1
  !لومتراً ربعة و عشرين ألفاً و سبعة و تسعين کيأأکثر مِن ثمانمائة و ) 2
  !ربعة و عشرين ألفاً و سبعة و تسعين کيلومتراً أأقلّ من خمسمائة و ) 3
 !أکثر من نصف أراضيها تکون جبليّة و قابلة للزراعة) 4

   :علی حسب النّصّ  الخطأعيّن    -37
  !المناخ في الشَّمال معتدلٌ رَطبٌ و الأمطارُ کثيرةٌ و الطّبيعة جميلةٌ ) 1
  !خالصٍ غيرِ مختلطين مع الأقوام الأخری يٍّ ر الإيرانيّون من أصل آ) 2
  !يبرد الهواء في سيستان و بلوشستان في الشّتاء برودةً شديدةً ) 3
 !ون هاجروا إلی ايران بألف و تسعمائة و سبع و تسعين قبل الميلادالآريِّ ) 4

   ّبما يناسِب النَّصَ ) ۴۲ -۳۶(صَّ التالي و أجب عن الأسئلَة اِقرأ الن: 
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  : عيّن الصّحيح علی حسبِ النصّ   -38
  !الجغرافيّة إِنَّ البحار تحيط بإيران من الجهات الأربعة) 1
  !صناعة السجّاد من الصناعات البتروکيمياوية المشهورة في إيران) 2
   !إِنَّ التفاوت في طبيعة المناطق يسبّب اختلاف المناخ في إيران) 3
 !في مدخل کلّ محافظةٍ من محافظات إيران صناعاتها اليدويّة المشهورة) 4

  :عيّن الصّحيحَ علی حسب النّصِّ    -39
  !وسِّط الحرارة فی المناطق الرطبة يبلغ خمسين درجةإِنَّ مت) 1
  !الذَّهب من البلاد المجاورة إِنَّ إيران من أعظم مستوردي اليورانيوم و) 2
   !لا يعيش في إيران إِلاّ المسلمون) 3
  !إِنّ المسلمين يُشکِّلونَ الغالبيّةَ العُظمی مِن السکّان في إيران) 4
  
  
  

  : »يقاربُ «   -40
  فعل و مع فاعله جملة فعلية / معلوم  ـ) من مصدر مُقَارَبَة(مزيد ثلاثيّ بزيادة حرفٍ واحدٍ  ـللغائب  ـفعل  )1
  فعل و فاعل و الجملة فعلية و توصيفيّة/ معلوم  ـمن المجرّد الثّلاثي  ـالمفرد المذکّر الغائب  ـفعل مضارع  )2
  فعل و مع فاعله جملة فعلية و خبر) / قارَبَ : و ماضيه من باب مُفاعَلَة(له حرف زائد  ـللغائب  ـفعل مضارع  )3
  فعل و مع فاعله جملة فعلية/ مجهول  ـ) ق ر ب(حروفه الأصلية  ـمجرّدٌ ثلاثي  ـالغائب للمفرد المذکّر  ـفعل  )4

   :»تنخفضُ «  -41
فاعلـه اسـم ظـاهر بعـده و فعـل و / معلـوم  ـ ـ» خَفِضٌ مُـنْ «اسـم فاعلـه  ـ ـ) خ ف ض(حروفـه الأصـليّة  ـ ـللمخاطـب  ـفعـل  )1

  الجملة فعلية
  و الجملة فعلية  » درجةُ «فعل و فاعله ) / من مصدر انخفاض(له ثلاثة حروف أصلية فقط  ـللغائبة  ـفعل مضارع  )2
  فعل و فاعل و الجملة فعلية  ) / فَعَلَ من وزن انْ (مزيد ثلاثي بزيادة حرفٍ واحدٍ  ـللمخاطب  ـفعل مضارع  )3
  و الجملة فعلية و خبر» درجةُ «فعل و فاعله / معلوم  ـ) من باب انفعال(مزيد ثلاثيّ له حرفان زائدان  ـ للغائبة )4

  : »مصانع«   -42
فـي «مبتـدأ و مرفـوع و الجملـة اسـمية و خبرهـا / معـرب  ـاسم المکـان  ـ  )م ص ع(حروفها الأصلية  ـجمع مکسّر  ـاسم  )1

  » الجنوب الشّرقي
مبتـدأ و مرفـوع و الجملـة اسـمية و موصـوف و / معـرب  ـ ـاسـم المکـان  ـ  )مفردهـا مَصـنَع و مـذکّر(جمـع التّکسـير  ـاسـم  )2

  »کثيرةٌ «صفتها 
  و الجملة اسمية  )کثيرةٌ (موصوف لـِ ) / عمن مصدر صُنْ (أصلية  له ثلاثة حروفٍ  ـمعرفة  ـمفرد مذکر  ـاسم  )3
خبـر : مصـانع«مبتـدأ و ) الجنوب الشّـرقيّ / (مبني  ـنکرة  ـ» صانع«اسم فاعله  ـمفردها مذکّر  ـجمع غير السّالم  ـاسم  )4

  »و مرفوع
  
  

   ۴۲ -۴۰(عيّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي( 
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  :في ضبط حرکات حروف الکلمات الخطأعيّن    -43
  !كمَاسَلُوا فَرِيقَاً لِلتَّعَرُّف عَلَی الأسْ العُلَمَاء أرْ  )1
  !مِنَ السَّمَاء كمَاظَاهَرة سُقُوط الأسْ  اُشَاهَد )2
  !سَنَوِيّاً  كماطَار الأسْ م إمْ بِيَوْ تَفِلُ النَّاس يَحْ  )3
  !تَقِل مِن مَکان إلَی مَکان آخَرح شَدِيدة تَنْ صَار رِيْ الإعْ  )4

   :عيّن الصّحيح للفراغين في العبارات التّاليّة   -44
  )عاشر ـجاء ! (حسنات.... الحسنةِ فيُکتب له ....  يالإنسان الّذ )1
  ) اِنتبهَ  ـ نائمٌ .... ! (؛ فإذا ماتوا ...النّاس  )2
  )النّيام ـم علِّ تُ ! (واقفاً علی أقدامه... أنّ الفرس قادر علی .... هل  )3
  )ذَنَب ـبطّة ! (ـها تحتوی زيتاً خاصّاً ... غدّة طبيعيّة بالقرب من ... للـ ) 4

  : مفعولاً  ليس» ي«عيّن ضمير ياء    -45
  !إنّ االله أمرني بمداراة النّاس و احترامهم )1
  !الإنسان بمساعدة الدّلفين يحيّرني کثيراً  إنّ نجاة) 2
  !ني بما علّمتني و علّمني ما ينفعنياللّهمّ انفعْ  )3
  !سرعةٍ بِ أن يُصلَّحَ  فأتَمَنَّی مکسور علی يميني سريرٌ  )4

  :أن يکون اسم التّفضيل لايمکنعيّن ما    -46
  !ر عيوب الآخرينأکرم النّاس من لايذک )2  !لا يلمزون الآخرين أشخاصاً أکرم الناس  )1
  !االله عند القدرة في المعاصي وقأکرم النّاس متَّ  )4  !أکرم النّاس ينفق أمواله بين الفقراء )3

  : عيّن الفعل المجهول   -47
  !يفتح باب صالة الامتحان معلّمنا )2  !تغسل ملابس الرّياضة قبل بداية المسابقات )1
  !لا يخرج من الأرض الجافّة رزّ و نبات )4  !ضرب االله مثل خلق ذباب لضعف قدرة الإنسان )3

   :موصوف بالجملة ما جاءفي أيّ عبارة    -48
  !السّبّورة لوح أمام الطّلاّب يُکتب عليه )1
  !کلامه کذباً يحقّر نفسه أمام النّاس يمن يکن ف )2
  !  أعوذ باالله من قائلين لا يفعلون ما يقولون )3
  !بکلام نرجو تصديقه نحدّثْ لِ  )4

  :شرطية» من«يّن ع   -49
  !من دعانا إلی سبيل ربّنا بالحکمة هو معلّمنا )1
  !من يتدخّل فيما ليس له علم يعرّض نفسه للتّهم )2
  !من يؤدّب نفسه بآداب الکلام فهو محترم عند النّاس )3
  !من سأل المعلّم بتعنّت يکتسب خسارة في أمر التّعلّم و التّعليم )4

    ۵۰ -۴۳(عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية( 
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س ثلاثة أغصان في السّنة الأولی و بعد أيّام ظهرت علی کـلّ منهـا سـبع أزهـار نبت مِن غرْ « کم زهرةً نبتت علی الغرس؟  -50
  »!إلاّ علی الغصن الثالث بل نبتت عليه تسع أزهار

  رَةَ ستَّ عَشْ  )4  ثلاث و عشرون  )3  اثنتان و عشرون) 2  واحدة و عشرون )1
  
   

    دين و زندگي 
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به ترتيب عامل دريافت پاداش در عالم آخرت كدام است؟ و چه كساني با خواري و سرافكندگي در جهان آخـرت     -51
  شوند؟ وارد دوزخ مي

گويند خداوندا به ما در دنيا نيكي عطـا   همراه سعي و كوشش براي آن ـ كساني كه مي مؤمني كه طالب سراي آخرت باشد به ) 1
  .اي ندارند كن ولي در آخرت هيچ بهره

  .مؤمني كه طالب سراي آخرت باشد به همراه سعي و كوشش براي آن ـ كساني كه تنها زندگي زودگذر دنيا را بطلبند) 2
گويند خداوندا به ما در دنيا نيكي عطا كن  دنيا و آخرت نيكي عطا كن ـ كساني كه مي گويند پروردگارا به ما در  كساني كه مي) 3

  .اي ندارند ولي در آخرت هيچ بهره
  .گويند پروردگارا به ما در دنيا و آخرت نيكي عطا كن ـ كساني كه تنها زندگي زودگذر دنيا را بطلبند كساني كه مي) 4

پذير است؟ و كدام آية شـريفه بيـانگر    تر پيام الهي براي چه كساني امكانپذيرش به) ع(طبق فرمايش امام كاظم   -52
  باشد؟كشف راه درست زندگي مي

  ﴾الذين آمنوا و عملوا الصالحاتالا ان الانسان لفي خسر ﴿برتري در تعقل و تفكر ـ ) 1
  ﴾حاتالذين آمنوا و عملوا الصالالا  ان الانسان لفي خسر ﴿برخورداري از معرفت برتر ـ ) 2
  ﴾من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً﴿برتري در تعقل و تفكر ـ ) 3
  ﴾من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً﴿برخورداري از معرفت برتر ـ ) 4

دربارة چه موضوعي است و  »لجنة فلا تبيعوها الا بهااانه ليس لا نفسكم ثمن الا « : فرمايند مي) ع(اينكه حضرت علي   -53
اي قائـل شـده    دهد كه خداوند انسان را گرامي داشته و براي انسان درنظام هستي جايگاه ويژه يك نشان مي كدام
  است؟

  مند شدن از آنها توجه به عظمت خداوند ـ آفرينش كل مخلوقات براي انسان و اعطاي توانمندي بهره) 1
  .هاي غلط تشخيص دهيم سير درست زندگي را از راهتوجه به عظمت خداوند ـ اعطاي نيرويي كه با آن بينديشيم و م) 2
  مند شدن از آنها  شناخت ارزش خود ـ آفرينش كل مخلوقات براي انسان و اعطاي توانمندي بهره) 3
  .هاي غلط تشخيص دهيم شناخت ارزش خود ـ اعطاي نيرويي كه با آن بينديشيم و مسير درست زندگي را از راه) 4

ان و ساير موجودات وجود دارد؟ و كدام آيه شريفه بيانگر اين است كه تمامي اعمال و زندگي كدام تفاوت ميان انس   -54
  بايد براي خدا باشد؟

    ﴾قل انَّ صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله رب العالمين ﴿ـ  هدايت و گرايشات آدمي) 1
  ﴾ترجعون افحسبتم انما خلقناكم عبثا و انكم الينا لا﴿ـ  هدايت و گرايشات آدمي) 2
    ﴾قل انَّ صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله رب العالمين﴿ـ  هاي خاص انسانويژگي) 3
  ﴾ افحسبتم انما خلقناكم عبثا و انكم الينا لا ترجعون ﴿ـ  هاي خاص انسانويژگي )4
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  دارد؟از باز ميواكنش در مقابل گناه و زشتي برخاسته از چيست؟ و شيطان با كداميك ما را از ياد خدا و نم  -55
  ها ـ شراب و قمارها و زيباييگرايش به نيكي) 2    نفس لوامه ـ شراب و قمار) 1
  ها ـ وسوسه و فريب دادنها و زيباييگرايش به نيكي) 4  نفس لوامه ـ وسوسه و فريب دادن) 3

  است؟كند؟ و اين موضوع به چه معنا قرآن كريم نهايت سخاوت را از آن چه كساني معرفي مي  -56
  متقيان ـ انفاق در زمان توانگري و تنگدستي) 2  راستگويان ـ رعايت امانت و عهد و پيمان الهي) 1
  متقيان ـ رعايت امانت و عهد و پيمان الهي) 4  راستگويان ـ انفاق در زمان توانگري و تنگدستي) 3

مـن مـرگ را جـز    «: فرمايند مي) ع(ن چيست؟ و اينكه امام حسي» لا ريب فيه«با توجه به قرآن در بحث معاد علت   -57
  ، با كدام آية شريفه هم مفهوم است؟»بينم سعادت و زندگي با ظالمان را جز ننگ و خواري نمي

  ﴾من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون﴿ـ  ﴾ليجمعنكم الي يوم القيامه﴿) 1
  ﴾ا هذه الحياة الدنيا الا لهو و لعب و ان الدار الآخرة لهي الحيوانو م﴿ـ  ﴾ليجمعنكم الي يوم القيامه﴿) 2
  ﴾من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون﴿ـ  ﴾و من اصدق من االله حديثا﴿) 3
   ﴾ي الحيوانو ما هذه الحياة الدنيا الا لهو و لعب و ان الدار الآخرة له﴿ـ  ﴾و من اصدق من االله حديثا﴿) 4

كدام عبارت قرآني بيانگر عدم تحقق وعدة گناهكاران به خداوند پس از مرگ است؟ و اولين سـؤال فرشـتگان از     -58
  اند پس از توفي روح چيست؟ كساني كه به خود ظلم كرده

  ـ شما در دنيا چگونه بوديد؟ ﴾كلاَّ انَّها كلمة هو قائلها﴿ )1
  دنيا چگونه بوديد؟ـ شما در  ﴾لعلي اعمل صالحاً﴿) 2
  ـ مگر زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد؟ ﴾كلاَّ انَّها كلمة هو قائلها﴿) 3
  مگر زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد؟ ـ ﴾لعلي اعمل صالحاً﴿) 4

  يك از عبارات ذيل صحيح مطرح شده است؟ كدام  -59
  .ي و روزآمد بودن دين اسلام استدهنده پوياي ايمان نياوردن پيروان پيامبر قبلي نشان) الف  
  .اينكه تعاليم الهي جزء سبك زندگي و آداب و فرهنگ مردم شود دربارة استمرار دعوت انبياء است) ب  
  .هر كس ديني جز اسلام اختيار كند هرگز از او پذيرفته نخواهد شد و در دنيا و آخرت از زيانكاران خواهد بود) ج  
فراوان در كشورهاي اسلامي جزء موضوع آمادگي جامعه بشري بـراي دريافـت برنامـه    ظهور عالمان و دانشمندان ) د  

  .كامل زندگي است
  ج و د) 4  الف و ج) 3  الف و ب ) 2  ب و د) 1

  اند؟ و كدام عبارت قرآني بيانگر فرجام ايمان پنداران است؟ پيامبران به خاطر كدام نيازها فرستاده شده  -60
  ﴾يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت﴿برنامة زندگي و هدايت ـ ) 1
  ﴾يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت﴿تعقل در پيام الهي و عدالت اجتماعي ـ ) 2
  ﴾م ضلالاً بعيداًهو يريد الشيطان اَن يضل﴿تعقل در پيام الهي و عدالت اجتماعي ـ ) 3
  ﴾م ضلالاً بعيداًهو يريد الشيطان اَن يضل﴿برنامة زندگي و هدايت ـ ) 4

  اند؟درباره چگونگي پيروي از ايشان كداميك را فرموده) ع(حضرت علي   -61
  ثمره محاسبه رستگاري و قرب الهي است) 2  ريزي و تقسيم زمان در طول زندگيبرنامه) 1
  پيروي عملي و كسب نور از علم ايشان) 4  ي مومنيگشودن گره از كار فروبسته) 3
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از پيامـدهاي تحقـق   » هاي فسـاد از خـانواده   دور شدن زمينه« ـ » مني تقويت عفاف و پاكدا« به ترتيب عبارات   -62
  باشد؟كداميك از اهداف ازدواج مي

    آمادگي براي ازدواج ـ رشد اخلاقي و معنوي) 1
  آمادگي براي ازدواج ـ رشد و پرورش فرزندان) 2
    انتخاب همسر و مسئوليت آينده ـ رشد اخلاقي و معنوي) 3
  وليت آينده ـ رشد و پرورش فرزندانانتخاب همسر و مسئ) 4

كمال مراعات اين موضوع در كدام آية شريفه متجلي شده است؟ و نزول كدام  ﴾فاتبعوني﴿: فرمايد اينكه خداوند مي  -63
  آيه بر پيامبر گرامي اسلام رفتن با شتاب پيامبر به مسجد را به دنبال داشت؟

  ﴾الله و رسوله و الذين امنوا الذين يقيمون الصلاة و يوتون الزكاةانما وليكم ا﴿ـ  ﴾والذين آمنوا اشد حبا الله﴿) 1
  ﴾انما وليكم االله و رسوله و الذين امنوا الذين يقيمون الصلاة و يوتون الزكاة﴿ـ  ﴾اطيعواالله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم﴿) 2
  ﴾ربك و ان لم تفعل فما بلغت رسالتهيا ايها الرسول بلغ ما انزل اليك من ﴿ـ  ﴾والذين آمنوا اشد حبا الله﴿) 3
  ﴾يا ايها الرسول بلغ ما انزل اليك من ربك و ان لم تفعل فما بلغت رسالته﴿ـ  ﴾اطيعواالله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم﴿) 4

اب كنند؟ و براي كدام گروه خداونـد عـذ   يك را آرزو مي در روز قيامت بدكاران شروع به سرزنش خود كرده و كدام  -64
  سازد؟ دردناكي را فراهم مي

گوينـد   دهند و هنگام مرگ مي گرفتيم ـ كساني كه كارهاي زشت انجام مي  هاي شيطاني قرار نمي اي كاش تحت تأثير وسوسه) 1
  .الان توبه كردم

مسـاكين تشـويق    رانند و ديگران را به اطعام گرفتيم ـ يتيمان را از خود مي  هاي شيطاني قرار نمي اي كاش تحت تأثير وسوسه) 2
  .نمايند نمي

  .گويند الان توبه كردم دهند و هنگام مرگ مي شديم ـ كساني كه كارهاي زشت انجام مي مسير با پيامبر مياي كاش همراه و  هم) 3
  .مايندن رانند و ديگران را به اطعام مساكين تشويق نمي شديم ـ يتيمان را از خود مي مسير با پيامبر مياي كاش همراه و  هم) 4

شوند؟ و اصل تقيـه يـادآور كـدام    اگر گناهان در جامعه اسلامي رواج پيدا كند چه كساني مشمول عذاب الهي مي  -65
  مسئوليت مردم نسبت به رهبر است؟ 

  هاي سياسي ـ اجتماعي اند ـ افزايش آگاهيهمه افراد حتي كساني كه در برابر انجام گناه در جامعه سكوت كرده) 1
  هاي سياسي ـ اجتماعياند ـ افزايش آگاهياني كه در نشر گناهان دست داشتهتمام كس) 2
  اند ـ استقامت و پايداري در برابر مشكلاتهمه افراد حتي كساني كه در برابر انجام گناه در جامعه سكوت كرده) 3
  اند ـ استقامت و پايداري در برابر مشكلاتتمام كساني كه در نشر گناهان دست داشته) 4

  شرط تحقق همه اهداف انبياء كدام است؟ و آمادگي براي شهادت و ايثار مربوط به چيست؟  -66
  ي سرخعدالت گستري ـ گذشته) 2  ي سبزـ آينده) عج(تشكيل حكومت امام عصر ) 1
  ي سرخـ گذشته) عج(تشكيل حكومت امام عصر ) 4    ي سبزعدالت گستري ـ آينده) 3

  يك از واجبات دين است؟ و علت وجوب روزه كدام است؟ از پيامدهاي عمل به كدام امكان دستيابي به ياد خدا  -67
  ﴾لعلكم تتقون﴿ـ  ﴾اقم الصلاة﴿) 2  ﴾يا ايها الذين آمنوا﴿ـ  ﴾اقم الصلاة﴿) 1
  ﴾لعلكم تتقون﴿ـ  ﴾اطيعواالله و اطيعوا الرسول﴿) 4  ﴾يا ايها الذين آمنوا﴿ـ  ﴾اطيعواالله و اطيعوا الرسول﴿) 3
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مصداق كامل كدام آية شريفه است؟ و چرا برخي از اطرافيان پيـامبر اكـرم    ﴾اولئك هم خير البريـه ﴿قرآني  عبارت  -68
  كردند؟ عيب ديگران را نزد او بازگو مي

  .از خطر آنان در امان باشند) ص(ـ براي اينكه پيامبر  ﴾لمن كان يرجوا االله و اليوم للآخر و ذكراالله كثيراً﴿) 1
  .ـ براي اينكه خود را به پيامبر نزديك كنند ﴾ي خسر الا الذين آمنوا و عملوا الصالحات و تواصوا بالحق و تواصوا بالصبران الانسان لف﴿) 2
  .ـ براي اينكه خود را به پيامبر نزديك كنند ﴾لمن كان يرجوا االله و اليوم للآخر و ذكراالله كثيراً﴿) 3
از خطـر  ) ص(ـ براي اينكـه پيـامبر     ﴾ا الصالحات و تواصوا بالحق و تواصوا بالصبرالذين آمنوا و عملوالا ان الانسان لفي خسر ﴿) 4

  .آنان در امان باشند
  هاي ذيل با كدام گزينه هم مفهوم است؟ عبارت  -69

  ابقاي تفكر اسلام راستين) الف  
  دستيابي به تعليمات اصيل اسلام در ميان انبوه تحريفات) ب  
  ثروتمنزلت يافتن طالبان قدرت و ) ج  

  حفظ سخنان و سيرة پيامبر ـ تعليم و تفسير قرآن ـ ارائه الگوهاي نامناسب) 1
  تعليم و تفسير قرآن ـ حفظ سخنان و سيرة پيامبر ـ تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت) 2
  هاي درست مبارزه ـ ارائه الگوهاي نامناسب تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو ـ انتخاب شيوه) 3
  هاي درست مبارزه ـ تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو ـ تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت انتخاب شيوه )4

-تواند در بهشت هـم  در صورت عمل به دستورات كدام كلام نوراني، فقيه مي) ص(با توجه به فرمايش پيامبر اكرم   -70

  علت چيست؟ ﴾ك مغيراً نعمة انعمها علي قومذلك بان االله لم ي﴿نشين ايشان باشد؟ و عبارت قرآني 
  )عج(ـ تداوم غيبت امام زمان  ﴾لينذروا قومهم اذا رجعوا اليهم﴿) 1
  )عج(ـ غيبت امام زمان  »فارجعوا فيها الي رواة حديثنا«) 2
  )عج(ـ غيبت امام زمان  ﴾لينذروا قومهم اذا رجعوا اليهم﴿) 3
  )عج(م غيبت امام زمان تداو ـ »فارجعوا فيها الي رواة حديثنا«) 4

توان دريافت كه زنان مسلمان از همان ابتدا حجاب برايشان مطـرح بـوده اسـت؟ و بـا      از كدام عبارت قرآني مي    -71
  شود؟ يك نوع آراستگي و پوشش انسان با وقارتر مي استحكام و قوي شدن كدام

  ـ حيا ﴾ذينذلك ادني ان يعرفن فلايو﴿) 2  ـ عفاف ﴾هنبيبيدنين عليهن من جلا﴿) 1
  ـ حيا ﴾هنبيبيدنين عليهن من جلا﴿) 4  ـ عفاف ﴾ذلك ادني ان يعرفن فلايوذين﴿) 3

شـود كـه    يك باعث مـي  بيانگر كدام حكم شرعي است؟ و كدام ﴾هم طائفـه نم قةفلولا نفر من كل فر﴿عبارت قرآني   -72
تـر   اسلامي براي رهبر جامعه آسـان رهبر، همه افراد جامعه را پشتيبان خود بداند و هدايت جامعه به سمت وظايف 

  شود؟
  واجب كفايي ـ مشاركت در نظارت همگاني) 2  واجب عيني ـ وحدت و همبستگي اجتماعي ) 1
  واجب كفايي ـ وحدت و همبستگي اجتماعي) 4  واجب عيني ـ مشاركت در نظارت همگاني) 3
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توان  مي ﴾لتسكنوا اليها و جعل بينكم مودة و رحمـة  و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً﴿با توجه به آية شريفة   -73
تواند در ارادة خداونـد نفـوذ    توان دريافت كه كسي نمي پي برد؟ و از كدام عبارت قرآني مي» اي ازدواج نتيجه«به 

  نمايد و او را تسليم خود كند؟
  ﴾ينتكيدي م انَّ﴿ـ  ﴾وجعل بينكم مودة و رحمة﴿) 2  ﴾ينتانَّ كيدي م﴿ـ  ﴾لتسكنوا اليها﴿ )1
  ﴾لله العزة جميعاًف﴿ـ  ﴾لتسكنوا اليها﴿ )4  ﴾لله العزة جميعاًف﴿ـ  ﴾وجعل بينكم مودة و رحمة﴿ )3

دربارة مرجعيت ديني و ولايت ظاهري سكوت كرده باشند، ابطال اين فرضـيه  ) ص(اينكه قرآن كريم و پيامبر اكرم   -74
  باشد؟با توجه به كدام آية شريفة قرآني مي

   ﴾مات او قتل انقلبتم علي اعقابكم و من ينقلب علي عقبيه فلن يضر االله شيئا افان﴿) 1
   ﴾االله اعلم حيث يجعل رسالته﴿) 2
   ﴾لعلك باخع نفسك اَلّا يكونوا مؤمنين﴿) 3
   ﴾افلا يتدبرون القرآن ولو كان من عند غير االله لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً﴿) 4

به ترتيب مـا را متوجـه كـدام    » رسايي تعبيرات با وجود اختصار « و » جتماعي هاي اسخن از مسئوليت« عبارات   -75
  نمايد؟جنبه اعجاز قرآن مي

    جانبه بودن ـ اعجاز محتوايي جامعيت و همه) 1
  ناپذيري از عقايد دوران جاهليت ـ اعجاز محتواييتاثير) 2
    ناپذيري از عقايد دوران جاهليت ـ اعجاز لفظيتاثير) 3
  جانبه بودن ـ اعجاز لفظييت و همهجامع) 4
 
  

     انگليسي
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76. You ------ money problems if you keep on buying so many expensive decorative items. 

1) can have few  2) should have little    
3) may have a few  4) will have a little 

77. Don’t forget that tonight we -------- visit my parent, who ---------- sick since last week. 
1) are going to/has been 2) will/was 
3) will/have been  4) are going to/were 

78. The youngest of my sons found it very difficult to express ---------- in the class. 
1) themselves clearly  2) himself clear 
3) themselves clear  4) himself clearly 

79. John is not a bad driver, but I feel you --------------- one if you want to have a safe trip. 
1) need a better  2) need best  
3) are needing a best  4) are needing better 

80. The shopkeeper offers all pilgrims a generous ----------- when they buy more than a 
certain amount. 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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1) discount 2) emphasis 3) identity 4) custom 
81. The young student is going to ----------- the beautiful poem which he has learned from his 

father in front of the class. 
1) exchange 2) recite 3) publish 4) invent 

82. It seems we have no ------- but to turn to the distinguished physician for some medical 
advice. 
1) quality 2) attention 3) choice 4) history 

83. John felt so ----------- of himself for making such a costly mistake, and asked his family 
members to forgive him. 
1) afraid 2) confident 3) proud  4) ashamed  

84. It is very important to stay ------------ active after retirement by trying to solve a puzzle 
every day. 
1) emotionally 2) mentally 3) physically 4) socially 

85. According to a/an ------------- tradition which goes back to the 5th century, the local 
people always wear a red hat when attending this important religious ceremony. 
1) ancient 2) delicious 3) recent 4) average 

86. Researchers are of the opinion that this rare disease seems to be ---------- to certain 
people working under stressful conditions. 
1) frequent 2) specific  3) popular 4) available 

87. The high number of foreign students in classes clearly ----------- the cultural diversity of 
the country. 
1) decreases 2) appreciates 3) identifies 4) reflects 

 
 
 
 
 
 
I can safely (88) ----------- that there will be a huge rise in the value of carpets, rugs, wooden 
handicrafts and all products relating to art and culture in (89) ---------. In fact, it is an 
economic rule that if the number of pilgrims to visit Imam Reza Holy Shrine (90) ------------
-, there will be a growing demand for these particular types of products, which causes a 
gradual rise in their prices. These items are designed (91) ------------- and can really help to 
protect our religious and national heritage. Besides, some of them are very light and easily 
portable, so foreign tourists can buy them as (92) ----------- for their family members. 
 
88. 1) provide 2) predict 3) refer 4) defend 
89. 1) general 2) special 3) regular 4) similar 
90. 1) increased 2) increasing 3) increase 4) increases 
91. 1) to be culturally valuable 2) being valuable culturally  

3) culturally being valuable 4) valuable to be culturally 
92. 1) hobbies 2) miracles 3) souvenirs 4) incomes 
 
 
 
 
 

Part B: Cloze Test 
Directions: questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and 
decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet.  
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PASSAGE 1: 
Just a few months ago, people were studying at school, playing sports, going to events, and 
hanging out with friends. Now, everything has changed and people in many parts of the 
world have to stay home more. They are already missing recreational activities and are 
forced to limit their contact with others. 

Doing all this is called “social distancing”. It’s one of the ways the coronavirus has 
changed our everyday lives. Social distancing means keeping enough space between people 
to avoid the spread of the virus. Scientists believe that when everyone in a community does 
it, the rapid spread of the coronavirus will be reduced. The result is that fewer people get 
sick at the same time, and doctors and hospitals are better able to keep up with taking care 
of patients. Scientists will also then have enough time to work on vaccines that can help 
prevent people from catching the disease. 

A few things about this new coronavirus make social distancing so important. First, the 
new coronavirus is very contagious, which means it goes around quickly from person to 
person. It can spread easily when a person who has the virus coughs, sneezes, or just gets 
too close to someone else. Second, people can have the virus and pass it on even before they 
know they have it. Third, the coronavirus can cause certain people to become seriously ill. 
For this reason, many studies have been done recently to find out why people react 
differently to this particular virus. 
  
93. What is the main idea of paragraph 2? 

1) How to practice social distancing 
2) The meaning and importance of social distancing 
3) The changes the coronavirus has made to our lives 
4) How to stop an illness from going around 

94. According to the passage, which of the following is NOT among the benefits of social 
distancing? 
1) Helping doctors take better care of patients 
2) Giving scientists more time to develop a vaccine 
3) Limiting contact with other people 
4) Slowing the spread of the disease 

95. What does the underlined word “it” in paragraph 2 refer to? 
1) community  2) social distancing 
3) the spread of the virus 4) enough space  

96. The passage would most probably continue with a discussion of -----------------. 
1) why the coronavirus has more serious effects on some people compared to others 
2) studies on other viruses which spread quickly from person to person 
3) the ways to stay connected with family and friends while social distancing 
4) the possible effects of the coronavirus and social distancing on people’s mental health 
 

Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed 
by some questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). 
Then mark your answer sheet. 
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PASSAGE 2: 
A balanced diet and regular exercise are a winning combination if you are looking after your 
physical health. However, most people do not know how to do exercise properly. Instead of 
focusing on how to get the best results, most people usually rush through their workouts and 
exercises, and make the same common workout mistakes again and again. If someone is not 
working out properly, it is impossible for them to see the results they want. Therefore, fitness 
experts have devised strategies to teach people how to exercise correctly in order to achieve the 
greatest health benefits. 

One of the most common workout mistakes is doing the same exercise over and over again. This 
does not challenge your muscles, and it can actually prevent muscles from growing and repairing 
themselves. It is important to change your routine every six to eight weeks instead of always 
sticking to the same old workout. It is also essential to add a variety of other workouts to your 
fitness program.  

Another mistake people make is to work out too hard, too often. Your body needs to rest for at 
least two days between workouts every week; otherwise, no progress will be made. For those who 
don’t want to miss even a day, shorter workouts of about twenty minutes can be done on the rest 
days. Experts, however, recommend taking at least one day off completely each week. 
 
97. What is the best title for the passage? 

1) Why Training Experts Don’t Recommend Daily Exercise 
2) Are You Working Out Properly? 
3) A Balanced Diet and Regular Exercise 
4) How to Add a Variety of Workouts to Your Fitness Plan 

98. Which of the following statements is TRUE, according to the passage? 
1) Daily hard workouts are absolutely necessary for us to stay healthy. 
2) Regular exercise is believed to be more important than a balanced diet. 
3) Doing a variety of exercises is better than doing the same one all the time. 
4) It’s recommended to take at least one day off from exercise every two days. 

99. The underlined word “progress” in paragraph 3 is closest in meaning to -------------- . 
1) improvement 2) arrangement 3) entertainment 4) agreement 

100. Which of the following can be inferred from the passage? 
1) If you work out properly, you will see the results in exactly eight weeks. 
2) Doing the same exercise again and again will help your muscles to repair themselves. 
3) Twenty minutes of hard exercise is enough to gain the greatest health benefits. 
4) Muscles should be regularly provided with a physical challenge to grow. 
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  افتد؟ در روز اول دي ماه، كدام مورد اتفاق مي  -101
  اوج خورشيدي) 4  اعتدال پاييزي) 3  حضيض خورشيدي) 2  اعتدال زمستاني) 1

  در روند تكوين سياره زمين قدمت كدام مورد بيشتر است؟  -102
  كره و هواكره تشكيل آب) 2  ها كره و اقيانوس تشكيل زيست) 1
  كره و هواكره پيدايش سنگ) 4    كره كره و زيست پيدايش آب) 3

  شود؟ ، پس از فروپاشي به كدام عنصر پايدار تبديل مي14عنصر پرتوزاي كربن   -103
  توريم) 4  سرب) 3  نيتروژن) 2  پتاسيم) 1

    دهد؟ شكل روبرو كدام مرحله چرخ ويلسون را نشان مي  -104
  بازشدگي) 1
  برخورد   ) 2
  بسته شدن) 3
  گسترش) 4

  است؟ نادرستعريف كاني، كدام مورد با توجه به ت  -105
  .شود نفت كاني است زيرا از زمين استخراج مي) 2  .نبات كاني نيست زيرا طبيعي نيست) 1
  .هاي كاني را داراست يخ كاني است زيرا همه ويژگي) 4  . گوگرد كاني است زيرا همه شرايط كاني را داراست) 3

  ؟نيستكدام ويژگي كاني پلاژيوكلاز   -106
  .تركيب آن سيليكات سديم و كلسيم است) 2  .ترين كاني پوسته زمين است اوانفر) 1
  .فلدسپار سديم و كلسيم است) 4    . كاني غير سيليكاتي است) 3

  .باشند مي................ هاي  ذخاير پلاسري جزو كانسنگ  -107
  دگرگوني) 4  اي رگه) 3  ماگمايي) 2  رسوبي) 1

  باشند؟ ها مي يك جزو كدام گروه از كاني گوهرهاي ياقوت و عقيق هر   -108
  غير سيليكاتي ـ اكسيدي) 2    فسفاتي ـ سولفيدي) 1
  سيليكاتي ـ سولفيدي) 4    اكسيدي ـ اكسيدي ) 3

  مورد استفاده قنات چيست؟  -109
  تخليه آب اضافي پشت سدها) 2    ها  تزريق آب به آبخوان) 1
  هاي زيرزميني برداري از آب بهره )4  ها هاي سطحي و رودخانه برداري از آب بهره) 3

  .گويند مي................. به تراز آب در آبخوان تحت فشار ،   -110
  سطح پيزومتريك) 4  تراز ايستابي) 3  ترازنامه آب) 2  سطح ايستابي) 1

  شود؟ مخروط افت در چه مورد، استفاده مي  -111
  حوضه آبريز) 4  اه آلودگي رودخانه) 3  هاي زيرزميني آب) 2  هاي جاري آب) 1

   شكل روبرو، بيانگر چيست؟   -112
  نيمرخ خاك   ) 1
  ها هوازدگي سنگ) 2
  فرسايش خاك) 3
  حاصلخيزي خاك) 4

  
  ؟شود نميهاي سنگين محسوب  گاه مناسبي براي احداث سازه كدام سنگ دگرگوني تكيه  -113

  گابرو) 4  شيست) 3  سنگ تبخيري) 2  هورنفلس) 1



  شناسي زمين
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 19صفحه 

  .است.......... .....ترانشه همان   -114
  بالاست) 4  كوبي ميخ) 3  ژرف ناوه) 2  گابيون) 1

  سازي چه نقشي دارد؟ مخلوطي از شن، ماسه و سنگ شكسته در جاده  -115
  رويه جاده) 2    لايه آستر) 1
  آهن هاي راه گاه اصلي ريل تكيه) 4    لايه زهكش) 3

  كدام كاني براي سلامت انسان مضر است؟  -116
  اورپيمان) 4  فلوئوريت) 3  يريتكالكوپ) 2  هاليت) 1

  شود؟ عنصر كادميم از چه مسيري وارد بدن مي  -117
  هوا و آب) 2    آب و گياهان خوراكي) 1
  هواي آلوده) 4    غذاي مسموم) 3

  شود؟ ها يافت مي عنصر سلنيم در كدام كاني  -118
  فسفاتي) 4  اكسيدي ) 3  سولفيدي) 2  سيليكاتي) 1

  هاي گرد و غباري است؟ نكدام مورد از فوايد طوفا  -119
  انتقال مواد سمي) 2  كاهش ميزان انرژي دريافتي خورشيد) 1
  افت كيفيت هوا) 4  هاي باراني فراهم كردن مواد مغذي براي جنگل) 3

    گيرد؟  ، كدام مورد قرار ميAدر شكل روبرو به جاي حرف   -120
  امتداد گسل   ) 1
 سطح گسل) 2
  متداد درزها) 3
  سطح درزه) 4

  .را محاسبه كرد.............. توان  براساس مقدار انرژي آزاد شده مي  -121
  درصد تخريب بناها) 4  ميزان خسارت وارده ) 3  شدت) 2  بزرگا) 1

  مقدار سيليس موجود در گدازه كدام آتشفشان بيشتر است؟  -122
  

1 (   2( 
 
 
 
 
3(   4(  
 
  

  كدام پهنه زمين ساختي ايران واقع شده است؟ معدن آهن چغارت در  -123
  كپه داغ) 4  ايران مركزي) 3  زاگرس) 2  البرز) 1

  ها قرار دارد؟ بيشتر ذخاير نفت ايران در كدام سنگ  -124
  سنگ آهك) 4  گرانيت ) 3  هاي دگرگوني سنگ) 2  ماسه سنگ) 1

  گيرد؟ شناسي مورد بررسي قرار مي ها در كدام شاخه علم زمين ها و اقيانوس چگونگي تشكيل رشته كوه  -125
  شناسي مهندسي زمين) 4  شناسي ديرينه) 3  تكتونيك) 2  پترولوژي) 1
  



  رياضي
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 20صفحه 

نفر زن باشند يا عينك داشته  33اگر . نفر عينك دارند 2نفر مرد و  25نفر حضور دارند كه  5در يك همايش   -126
  كنندگان مرد هستند ولي عينك ندارند؟ ند نفر از شركتباشند، چ

1 (8  2 (13  3 (16  4 (17  
ام اين دنبالة حسابي به ترتيب سـه جملـة   nاگر جملات چهارم، ششم و . جمله سوم يك دنباله حسابي صفر است  -127

  كدام است؟ nمتوالي يك دنبالة هندسي باشند، مقدار
1 (1  2 (11  3 (12  4 (13 

  اختلاف جملات دهم و سيزدهم كدام است؟ 1 , 5 , 12 , 22 ,... در دنبالة درجة دوم   -128
1 (92  2 (96  3 (98  4 (1 2  

tanدر شكل مقابل،   -129 θ = 1
BDمقدار . است 2

AD
  كدام است؟ 

1 (1 2 (3
2  

3 (2 4 (3  

sinاگر   -130 α  وcos α  به ازايπ < α < π3
xهاي معادلة  ، ريشه4 mx− − =24 2 1   باشند، مقدارm كدام است؟  

1 (2  2 (2 2  3 (− 2  4 (−2 2  

>πاگر   -131 α < 2  وcosα = 5
)sinحاصل  باشد،  3 ) cos( ) tan( )tan( )

π ππ + α + α − + −α + α3 715 2 كدام  2
  است؟

1 (− 1
3  2 (− 2

3  3 (− 51 3  4 (2
3 

2yشكل مقابل نمودار تابع   -132 asin( x) b
π= + aمقدار . است + b+ كدام است؟  

1 (1  2 (3
2       

3 (2  4 (5
2  

  

)حاصل عبارت   -133 )( ) ( )−+ + + + × − +143 5 9 1 5 22 5 5 22   كدام است؟ 5
1 (+3 5  2 (−5 3  3 (−3 1  4 (+1 3  

2هاي حقيقي معادلة هحاصل ضرب ريش  -134 2 23 5 3 4(x x) (x x)− + − + =  كدام است؟  
1 (4    2 (−4  
3 (−2    4 (1  

yنمودار تابع   -135 x x= + +2 3 هـاي مثبـت انتقـال    xواحد بـه طـرف    1هاي منفي، سپس yواحد به طرف  7را  5
yزير تابع خطي ) 1 , 3(نمودار جديد در بازة . دهيم مي f (x)= قرار دارد .f (   كدام است؟ 2(

1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  
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 21صفحه 

ــر     -136 ــل اگــ ــكل مقابــ fدر شــ (x)  وg(x)   ــة دوم و ــع درجــ توابــ
f (x) g(x) x mx n− = +   كدام است؟ mباشد، مقدار  23+

1 (−9  
2 (−12     
3 (−14  
4 (−8  
  

اگر   -137
α
و  1

β
fصفرهاي تابع  1 (x) x x= − +2 4 fباشند، مقدار  2 ( )α + β كدام است؟  

1 (4  2 (−4  3 (2  4 (−2  

fاگر   -138 (x) x= +2 xو  1
g (x)

x
− +=

−
1 2 4

g)باشد، حاصل  3 f )( )−+ 1   كدام است؟ 3
1 (1  2 (12  3 (14  4 (15  

دامنه تابع   -139
2 1

c
f (x)

ax bx
=

+ +
1بازة  

2( , )− 4اگر . است∞+ 2f ( ) bباشد، مقدار  = c+ كدام است؟  

1 (6  2 (7  3 (8    4 (9  
ــر   -140 ــه βو  αاگـ ــة  ريشـ ــاي معادلـ xهـ x+ − =2 1    ــدار ــدام مقـ ــه ازاي كـ ــند، بـ ــاوي  mباشـ تسـ

m mα + β + β + α =   برقرار است؟ 5
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

yمساحت نواحي محدود به نمودارهاي دو تابع   -141 x x= + − −1 yو  3 x= −1   كدام است؟ 22
1 (27  2 (29  3 (3   4 (32  

xمجموعة جواب نامعادلة   -142 x

x

− + − >
−

2
3

3 2 1
1

aاست، مقدار  (a,b)به صورت   b+
  كدام است؟ 2

1 (− 1
2  2 (−1  3 (1

1  4 (1
2  

xآن بر خط  رأس مستطيلي است كه يك ضلع) 1− , 2(نقطة   -143 y+ + =3 4 15    اگـر محـيط   . باشـد  منطبـق مـي
  باشد، عدد مساحت آن كدام است؟ 24مستطيل 

1 (36  2 (28  3 (24  4 (32  
  كدام است؟ BCدر چهارضلعي شكل مقابل طول ضلع   -144

1 (2 5  
2 (2 6  
3 (3 3  
4 (5 2  
  
  



  رياضي
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 22صفحه 

DEاگر . است Cنيمساز زاوية  CEذوزنقه و  ABCDدر شكل مقابل،   -145 AE= 2 ،BC = CDو  6 = باشـد،   8
  كدام است؟ ABطول قاعدة 

1 (/1 5  
2 (2  
3 (/2 5  
4 (3  

 3به ترتيب  CDEو  ABEهاي  اگر مساحت مثلث. ها است موازي قاعده EFشكل مقابل،  ABCDدر ذوزنقة   -146
  كدام است؟ BEFباشد، مساحت مثلث  12و 

1 (/1 5  
2 (2  
3 (/2 25  
4 (/2 5  

DEدر شكل مقابل،   -147 BC  وDF BE اگر . استBC DE= 5
AEباشد، مقدار  2

CF
  كدام است؟ 

1 (4
17  2 (8

15  

  

3 (1
21
  4 (5

9  

نمودار تابع   -148
( )
ax bf (x) log +=

1
fمقدار. به صورت مقابل است 2 ( )− −1   كدام است؟ 5

1 (7  
2 (8  
3 (11  
4 (12      
  

اگر   -149
x

x
f (x)

−= 9 1
3

fباشد، مقدار   ( )−1   كدام است؟ 4

1 (( )log +1 5
3  2 (log 5

3  3 (( )log ++ 1 5
31  4 (( )log +2 5

3  
fاگر   -150 (x) [x] ( a )[ x]= + − −3 2 و  1

x
lim f (x) b
→

=
4

aباشد، مقدار   b+ كدام است؟  
  صفر) 4  1) 3  1−) 2  2−) 1

تابع   -151
x a

xf (x) x
bx x

 + ≠=  −
 + =

3
22

2 2
aمقدار . در مجموعة اعداد حقيقي پيوسته است  b− كدام است؟  

1 (−8  2 (−1  3 (−12  4 (−13  
هـاي بـين چـارك اول و     واريانس داده 2 , 18 , 17 , 15 , 14 , 12 , 1 , 8 , 7 , 21 , 22 , 24هاي آماري  در داده  -152

  سوم كدام است؟
1 (5  2 (7   3 (4  4 (6  



  رياضي
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 23صفحه 

  ؟نباشدتوان ساخت به طوري كه تعداد ارقام زوج و فرد آنها برابر  رقمي مي 4چند عدد  1 , 2 , 3 ,.. ., 9با ارقام   -153
1 (1276  2 (1584  3 (1472  4 (1632  

از اين كيسه سـه مهـره بـه تصـادف خـارج      . مهرة سياه وجود دارد 5مهرة قرمز و  4مهرة آبي،  3اي  درون كيسه  -154
  هاي خارج شده فقط از دو رنگ متفاوت هستند؟ با كدام احتمال مهره. كنيم مي

1 (29
44  2 (31

44  3 (27
44  4 (35

44  

  است؟ 2ه باشد، با كدام احتمال يكي از اعداد رو شد 3در پرتاب دو تاس، اگر تفاضل اعداد رو شده مضرب   -155

1 (1
3  2 (1

4  3 (1
6  4 (3

4  
  

  شناسي زيست
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  است؟ نادرستد بخش انگشتانه مانندي كه در نوك ريشه قرار دارد كدام گزينه در مور  -156
  .كند نفوذ ريشه به خاك را تسهيل مي يساكاريد پلي يبا ترشح تركيب) 1
  .دارند درشتهاي  پوشاند كه در مركز خود هسته هايي را مي ياخته) 2
  .كند مي  مواد شركت تبادل در و كرده در نوعي همزيستي، بخش كوچكي از قارچ به درون آن نفوذ) 3
  .شوند هاي جديد جانشين مي ريزند و با ياخته طور مداوم مي هاي سطح بيروني آن به ياخته) 4

  كند؟ كدام گزينه جملة زير را به درستي كامل مي  -157
  ».................. هاي داخل خون در يك انسان سالم و بالغ همة هورمون«

  .اند از نظر مادة ژنتيكي يكسان قطعاً اند كه هايي ترشح شده از ياخته) 1
  .كنندة خود اثر بگذارند روي ياختة ترشح ،د از طريق بازخوردينتوان مي) 2
  .گذارند درون ياختة هدف، تأثير ميدر هاي اختصاصي خود  پس از اتصال به گيرنده) 3
  .دهد درصد حجم خون را تشكيل مي 55شوند كه معمولاً  توسط بخشي از خون منتقل مي) 4

  چند مورد در ارتباط با گوارش ليپيدهاي موجود در رژيم غذايي انسان صحيح است؟  -158
  .شود ها در اثر فعاليت ليپاز لوزالمعده در دوازدهه انجام مي آن همةگوارش ) الف
  .نياز به آب دارند هكنند هاي تجزيه ها، آنزيم براي گوارش همة آن) ب
  .ها، يكي است روع گوارش پروتئينها با محل ش محل شروع گوارش آن) ج
  .ها مؤثرند هاي صفرا و لسيتين در ريزشدن همگي آن نمك) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد معدة گاو   -159

  .در يك نيمه بدن قرار داردتر بيشخورده بوده و  ترين بخش آن داراي ديوارة چين بزرگ) 1
  .كند يافته را دريافت مي تر بوده و غذاي تا حدي گوارش مري نزديكترين بخش آن به  كوچك) 2
  .كند عضو كروي شكل آن از سطح عقبي خود مواد را دريافت و از سطح زيرين خود خارج مي) 3
 .دارد خودتر از ابتداي  باريك يخورده بوده و انتهاي معده واقعي آن داراي سطح دروني چين) 4

  ي تنفسي يك انسان سالم كدام گزينه صحيح است؟در ارتباط با بخش هاد  -160
  .، در تماس با مايع مخاطي استآن هر ياخته بافت پوششي لاية مخاطي) 1
  .تواند مقدار هواي ورودي يا خروجي را تنظيم كند ترين بخش آن مي باريك) 2
  .صوتي استدر ابتداي خود داراي پردة  ،دهد كه در تنفس دو كار مهم را انجام مي بخشي از آن) 3
 .شود پس از ورود به شش منشعب مي آن هاي اصلي هاي منشعب شده از نايژه هر يك از شاخه) 4
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  صحيح است؟) ووسيتا(از بدو تشكيل تخمدان تا قبل از يائسگي يك فرد، چند مورد در ارتباط با هر مام ياخته   -161
  .آيد به وجود مي )فوليكول(درون انبانك ) الف
  .شود كه قابليت تقسيم دارند يي تغذيه ميها توسط ياخته) ب
  .دنك توليد مي) هاپلوئيد(لاد  هاي تك با تقسيم خود، ياخته) ج
  .كند تقسيم خود را كامل مي FSHتحت تأثير هورمون ) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستها  كدام گزينه در مورد پاسخ گياهان به محرك  -162

  .يابد هاي ساقه گياه سس در محل تماس با گياه ميزبان، كاهش مي ختهرشد يا) 1
  .نياز است  هاي طولاني سرلاد زايشي به شب به در داوودي براي تبديل سرلاد رويشي) 2
  .كند اي را القا مي كنندة رشد رها و مرگ ياخته به دنبال ورود ويروس به هر ياختة گياهي، نوعي تنظيم) 3
  .دهد ، مادة فرار تنباكو را تشخيص ميكند، حفظ ميشكل حشرهدر برابر نوزاد كرميرا ه تنباكو جانوري كه گيا) 4

  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه جملة زير را به  -163
  »................در يك نورون حسي انسان در پي «

  .كند دار پتاسيمي، پتانسيل غشا تغيير مي هاي دريچه شدن كانال  بسته) 1
  .شود پتاسيم متوقف مي ـ دار سديمي، فعاليت پمپ سديم هاي دريچه باز شدن كانال) 2
  .يابد كاهش مي ،بار مثبت از غشابا  يهاي پتانسيل الكتريكي دو سوي غشا، عبور يوناختلاف كاهش ) 3
  .شوند دار سديمي و پتاسيمي بسته مي هاي دريچه پتاسيم، كانال ـ افزايش فعاليت پمپ سديم) 4

  درستي كامل كند؟ تواند جملة زير را به كدام گزينه مي  -164
  »................ در ماهيچه دو سر بازو، در هر ساركومر«

  .اكتين نقش دارد ةهر مولكول ميوزين در حركت بيش از يك رشت) 1
  .آيد اكتين تنها توسط يك رشتة ميوزين به حركت درمي ةهر رشت) 2
  .يابد طول نوار تيره افزايش ميهاي اكتين،  در پي حركت رشته) 3
  .هاي اكتين و ميوزين از هم جدا هستند در حالت استراحت، رشته) 4

  ريز بدن انسان صحيح است؟ كدام گزينه در مورد دستگاه درون  -165
  .دنشو هاي تيروئيدي به اندازة كافي ساخته نمي گاه هورمون اگر يد در غذا به مقدار كافي نباشد، آن) 1
  .شود و بالعكس يم بازخوردي مثبت، افزايش مقدار يك هورمون يا تأثيرات آن، باعث افزايش ترشح همان هورمون ميدر تنظ) 2
  .هيپوفيز پسين نقش دارند به هاي هيپوتالاموس اي در انتقال هورمون) آكسون(بيش از يك دسته آسه ) 3
  .يابد افزايش مي ،ديده رد آسيببا ترشح كورتيزول، پاسخ التهابي ناشي از آسيب بافتي در بدن ف) 4

  است؟ نادرستكدام گزينه ) ميتوز(در ارتباط با تقسيم رشتمان   -166
هـاي دوك متصـل    شتهبه ر ،ها تن كه سانترومر فام مي شود اي شروع پوشش هسته، مرحله بلافاصله بعد از مرحلة تجزيه كامل) 1

  .دهستن
كشيده استواي ياخته  تاهاي دوك  از رشته گروهي اي است كه مرحله سانترومر، قبل از مرحلة تجزية پروتئين اتصالي در ناحية) 2

  .اند روي هم رد شده شده و از
هـاي دختـري ظـاهر     تـن  شود كه فام اي شروع مي ها در سطح استوايي ياخته، مرحله تن بلافاصله بعد از مرحلة رديف شدن فام) 3

  .شوند مي
پوشـش هسـته    ر آنرسـد كـه د   به اتمـام مـي   ايه، مرحهري به حداكثر فشردگي خودهاي خوارسيدن فامينكقبل از مرحلة ) 4

  .كند شروع به تخريب مي
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  كدام گزينه براي تكميل جملة زيرمناسب است؟  -167
  »................. هر اينترفروني«

  .ستهاي سالم هم مؤثر ا هاي خودي تغيير يافته، روي ياخته علاوه بر تأثير مستقيم بر ياخته) 1
  .تواند در ايمني بدن نقش داشته باشد هاي داخلي مي تنها پس از ترشح به يكي از محيط) 2
  .تواند نقش داشته باشد در سومين خط دفاعي بدن نيز مي ،هاي عمومي اما سريع علاوه بر واكنش) 3
  .شود ريزي شده مي اي در ياختة هدف، موجب مرگ برنامه اندازي برنامه پس از راه) 4

  چند مورد در ارتباط با عمل بلع صحيح است؟  -168
  .گردد كه به چهار راه تشبيه شده است، تنفس قطع مي بخشيقبل از ورود غذا به ) الف
  .كند شود كه هم هوا و هم غذا از آن عبور مي حركت كرمي موجب ورود تودة غذا به گذرگاهي مي) ب
  .ر مسير تودة غذا در هنگام بلع قرار دارنداي متفاوت، د با بافت ماهيچه) اسفنكتر(دو بنداره ) ج
  .ترين بخش مغز قرار دارد مركز عصبي اين انعكاس در پايين) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  گزينه براي تكميل جملة زير مناسب است؟  كدام  -169

  »................ هر ياخته در ديوارة اسفنج«
  .فاقد مژك است) 2  .مستقيماً با آب در تماس است) 1
  .دار است در تماس با ياختة يقه) 4  .در ورود آب به حفرة گوارشي نقش دارد) 3

 كند؟ كدام گزينه جمله زير را به درستي كامل مي  -170

  »...................انتهاي برآمدة آن ................. در ساختار تنة استخوان ران « 
  .ها و مغز استخوان پر شده است رگهاي استخواني با  ها و صفحه درون ميله ـ همانند) 1
  .دارند وجودهاي سيتوپلاسمي  هاي استخواني با رشته مركز، ياخته هاي هم در بين تيغه ـ برخلاف) 2
  .هستندهاي لايه بيروني كشيده و پهن  ياختههمة دو لايه بافت پيوندي وجود دارد كه  ـ همانند) 3
  .كند تغيير ميهاي بافت پوششي  نوعي ياختهآن با آسيب  استخوان مغزليت فعاوجود دارد كه  ايمجراي مركزي ـ برخلاف) 4

  صحيح است؟ ،كننده ملعهاي  كدام گزينه در ارتباط با هر يك از لنفوسيت  -171
  .تر صورت پذيرد شود تشخيص پادگن سريع آنها در خون، باعث مياز تعداد زيادي وجود ) 1
  .است) كروماتين(صورت فامينه   ها به هاي درون آن تنفام كه خود هستندداراي هستة گرد در مركز ) 2
  .آيند هاي بالغ شده در مغز استخوان يا غدة تيموس پديد مي تنها پس از شناسايي پادگن توسط لنفوسيت) 3
  .كند ها حمله نمي كدام از اين لنفوسيت شود به هيچ ويروسي كه موجب نقص ايمني اكتسابي در افراد مي) 4

  رد سالم صحيح است؟مگزينه در ارتباط با دستگاه توليدمثلي يك  كدام  -172
  .خورده است بر در نزديكي غدة وزيكول سمينال چين سطح دروني مجراي اسپرم) 1
  .شوند وارد مي گخابرهاي پيچ خورده  هاي توليد شده در هر بيضه از طريق چند لوله به لوله اسپرم) 2
  .تن استكرشود، داراي تا ساز مي ه كه وارد فضاي لولة اسپرمساخته شد تازه اسپرم بخشاولين ) 3
  .نوعي هورمون محرك است ،هر هورموني كه تحت تأثير مستقيم هورمون آزادكنندة ترشح و روي دستگاه توليدمثلي اثر دارد) 4

) گياه دولاد يك چند مورد در ارتباط با  -173 n)2 ؟باشد مي صحيح ت،كه داراي گل كامل اس  
  .دهد درون هر تخمدان، تنها يك ياخته از بافت خورش، تقسيم كاستمان انجام مي) الف
  .شود اي در استواي ياخته تشكيل مي ياخته ةدر مرحلة تلوفاز هر گردة نارس، صفح) ب
  .آيدوجود ميبههر ياخته تك لاد حاصل از تقسيم رشتمان در تخمدان، درون كيسه روياني ) ج
  .شود افشاني از بساك خارج مي لاد حاصل از تقسيم رشتمان در كيسة گرده، طي گرده هر ياختة تك) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  است؟ نادرستمورد تغذيه و حفاظت از جنين در جانوران مختلف در كدام گزينه   -174
  .كند نتقل ميروي شكم خود م ةجنين نارس خودش را براي تكميل رشد و نمو به كيس ،رووكانگ) 1
  .شود انجام مي مادر درون بدن ،رووپوس همانند كانگ رشد و نمو اوليه جنين در پلاتي) 2
  .گيرد عنوان غذاي اوليه مورد استفادة جنين قرار مي عامل حفاظتي از جنين قورباغه به) 3
  .ستعلت دورة جنيني كوتاه، ميزان اندوختة غذايي كم ا به عروسيدر نوعي جانور با رقص ) 4

كـار   هـا بـه   كـردن ميـوه   هاي بدون دانه و درشت هايي كه براي تشكيل ميوه كدام از هورمون كدام گزينه براي هيچ  -175
  ؟نيستروند، صادق  مي

  .يابد هاي جانبي افزايش مي سي توليد آن در جوانهرأتحت تأثير چيرگي ) 1
  .شود ساقه ميته و تقسيم آن موجب افزايش طول خاز طريق تحريك رشد طولي يا) 2
  .رود اي در مزارعي مانند مزرعة گندم به كار مي به منظور از بين بردن گياهان خودرو دولپه) 3
  .رود كار مي توليد ريشه به منظور اي كال به در تكثير غيرجنسي براي تمايز تودة ياخته) 4

هـاي  هـاي آن از لحـاظ شـكل بـا ياختـه     ختـه لايه بـوده و يا  .................. رحم داخلي  ديواره سطح بافت پوششي  -176
  .دارند............ تروفوبلاست 

  تك ـ تفاوت) 2    تك ـ شباهت) 1
  چند ـ تفاوت) 4    چند ـ شباهت) 3

  ؟نيست صادق 2nكدام مورد براي دانه ذرت   -177
  .دارد ساخته شده از رويان به آندوسپرم نقش ةمادنوعي لپه در انتقال ) 1
  .برخلاف پياز رويش آن از نوع زيرزميني است) 2
  .لاداند هاي آن سه تر حجم دانه را بافتي به خود اختصاص داده كه ياخته بيش) 3
  .كند با استفاده از ذخاير غذايي آندوسپرم رشد و نمو خود را آغاز مي ،رويان بلافاصله بعد از تشكيل) 4

  كند؟ تي كامل ميكدام گزينه جملة زير را به درس  -178
  »................ نيستممكن ..................  در هيچ يك از گياهان«

  .كند در زير خاك رشد مي ،بخشي داراي جوانة جانبي و انتهايي ـ چند ساله علفي) 1
  .متصل به منبع باشد ،ه شدهويژبخشي كه براي توليدمثل غيرجنسي  ـ با رويش روزميني) 2
  .جانبي و انتهايي باشد  جوانه داراي ،جنسيغيرساقه ويژه شده براي توليدمثل  ـ وپلاستيلآمي ذخيرهبا ) 3
  .دهنده ايجاد شود ساقة گل ،در سال اول همراه با رشد رويشي ـ دو ساله) 4

يـك  از  ،هاي غيرجنسي در زنبورهاي عسل باشـد  تن مروي فا) شاخك كوتاه( Nن ژ، و )شاخك بلند( Mاگر ژن   -179
  ؟نداردملكه شاخك متوسط احتمال پيدايش كدام فرزند وجود 

  با اندازة شاخك مشابه با زنبور والد نر ماده كارگر) 2  با اندازة شاخك متفاوت با زنبور والد نر ماده كارگر) 1
  ا اندازة شاخك مشابه با ملكهزادة نر ب) 4  زادة نر با اندازة شاخك متفاوت با ملكه) 3

  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه جملة زير را به  -180
  »..................گذرانند كه  اي مي تر مدت زندگي خود را در مرحله ها بيش اي، ياخته در چرخة ياخته«

  .اندفراهم شدههاي دوك تقسيم  دهد كه پروتئين اطمينان مي هها به ياخت هاي وارسي آن يكي از نقطه) 1
  .دهد تنها در همين دوره رخ مي ،ددگر مينا دناي يكسان از يك مولكول دفرايندي كه موجب ايجاد دو مولكول ) 2
  .شود و تقسيم سيتوپلاسم انجام مي) رشتمان يا كاستمان(فرايند تقسيم هسته  ودر اين مرحله، د) 3
  .افتد اي، راه مي اختهآسيب ببيند قطعاً فرايندهاي مرگ ي ياختهاگر دناي ) 4
  
  



  شناسي زيست
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 27صفحه 

  خوارهاي بدن انسان صحيح است؟ كدام گزينه در مورد بيگانه  -181
  .هاي روشن ريز دارد شود، سيتوپلاسمي با دانه مي »نيروي واكنش سريع تشبيه« به خواري كه هر بيگانه) 1
  .ان است در حساسيت دخالت دارداند، فراو هايي از بدن كه با محيط بيرون در ارتباط خواري كه در بخش هر بيگانه) 2
  .است) تراگذاري(دياپدز  قادر بهشود،  هاي ريز موجود در كبد و طحال مي خواري كه باعث پاكسازي گويچه هر بيگانه) 3
فاقد توانايي تشخيص عوامـل خـارجي    ،شود شده از ياخته كشنده طبيعي فعال مي نوعي پروتئين ترشح با خواري كه هر بيگانه) 4

  .است
  كند؟ درستي كامل مي كدام مورد جملة زير را به  -182

  ».توسط صفاق احاطه شده است..................  كنندة هورمون ترشح اندامهر «
  گلوكاگون) د  اريتروپويتين) ج  سترونوتست) ب  استروژن) الف

  )د(و ) ج(، )الف) (2    )د(و ) ج(، )ب(، )الف) (1
  )د) (4    )د(و ) الف) (3

  تحرك صحيح است؟ اسكلتي افراد كم  د براي هر تار ماهيچهكدام مور  -183
  .شوند تنها تحت تأثير بخش پيكري دستگاه عصبي محيطي منقبض مي) 1
  .شود دهد و خسته مي سريع انرژي خود را از دست مي) 2
  .شوند آن سريع به هم نزديك مي Zهاي  خط) 3
  .آورد دست مي هوازي به راه تنفس بي تر از انرژي خود را بيش) 4

  شود؟ هاي با قابليت حركت ديده مي مفصل ر همةدر اسكلت بدن انسان كدام مورد د  -184
  ها بافت غضروفي پوشانندة سر استخوان) 2  اي كپسولي از جنس بافت پيوندي رشته) 1
  ها ها در همة جهت حركت استخوان) 4  حفرة مفصلي داراي مايع مفصلي) 3

  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه جمله زير را به  -185
  »................جيرجيرك .................  در هر«

  .عنبيه بين عدسي و قرنيه است ـ واحد بينايي) 1
  .اند هاي مكانيكي هاي هوا داراي گيرنده محفظه ـ پاي جلويي) 2
  .جريان همولنف به سمت روده است ـ لولة مالپيگي) 3
  .سازد مي ممكنكه تبادلات گازي را وجود دارد مايعي ـ اب پاياني نايديسي انشع) 4

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد تنظيم تنفس در انسان   -186
  .شود النخاع ارسال مي بصلبه ها  ها و نايژك هاي صاف ديوارة نايژه ، پيامي از ماهيچهدمي  در صورت ورود هواي ذخيره) 1
النخـاع پيـام ارسـال     بـه بصـل   كـه  نـد ا هاي ناحية گـردن  سرخرگ آئورت و سرخرگ هاي گيرنده تنها، وناكسيژن خ با كاهش) 2

  .كنند مي
  .آيند اي خارجي به استراحت درمي هاي بين دنده با قطع تنفس توسط مركزي در پل مغز، بدون نياز به پيام عصبي، ماهيچه) 3
  .شود ي ارسال ميپيكرده دم از طريق دستگاه عصبي هاي شروع كنن پيام عصبي مربوط به انقباض ماهيچه) 4

  چند مورد در ارتباط با كار قلب انسان صحيح است؟  -187
  .شود رسم مي QRS منتشر شده است موجدو بطن وقتي تحريك الكتريكي فقط در ديوارة بين ) الف
  .است ي ـ بطني خارج شدهدهليزپيام الكتريكي از گره است، در حال ثبت شدن  Qوقتي موج ) ب
  .دهليزي خارج شده است ـ شود، پيام الكتريكي از گرة سينوسي وقتي انقباض دهليزها آغاز مي) ج
  .گيرند ها در وضعيت استراحت قرار مي ، بطنTقبل از شروع ثبت موج ) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  كند؟ درستي كامل مي ام گزينه جملة زير را بهكد  -188
  »....................شويم  مويرگ خوني رودة باريك نزديك مي...................... هر چه «

  .يابد اختلاف فشار خون با فشار اسمزي افزايش مي ي ـبه دو انتها) 1
  .دياب اي كاهش ميياختهحجم مايع بين انتهاي سرخرگ به وسط ـ از) 2
  .يابد كاهش مي ،ميزان جريان مواد به داخل مويرگ ي ـبه دو انتها) 3
  .يابد ميافزايش  مويرگ،جريان مواد به خارج از  ـ از انتهاي سرخرگ به وسط) 4

  صحيح است؟ ،هاي لنفي بدن يك فرد سالم كدام گزينه در مورد گره  -189
  .دارند  دريچهها،  اي لنفي متصل به اين گرهه همة رگ) 2  .اند طور يكنواخت، در بدن توزيع شده به) 1
  .دنشو جزئي از دستگاه درون ريز محسوب مي) 4  .دارند قراردر طول مسير هر يك از مجراهاي لنفي ) 3

  جانوري با ساختار مقابل داراي چند ويژگي زير است؟  -190
  داشتن اسكلت آب ايستايي) الف
  ي   اصلي تنفس روشحداقل يك نوع  داراي) ب
    داشتن سامانة دفعي نفريدي) ج
  داراي دستگاه عصبي محيطي) د

1 (1  2 (2    
3 (3  4 (4  

  صحيح است؟ ،كنندة قلب كيسة حفاظت ةترين لاي كدام گزينه در مورد ضخيم  -191
  .بافت پوششي آن به ماهيچة قلب چسبيده است) 1
  .اي است اي آن در تماس با مايع آبشامه بافت پيوندي رشته) 2
  .باشددر مجاورت غشاء  شانهايي باشد كه هستة ست داراي ياختهممكن ا) 3
  .كند هاي قلب نيز شركت مي اين لايه در تشكيل دريچه) 4

  صحيح است؟ ،كدام گزينه در مورد توليد گويچة قرمز بدن هر انسان  -192
  .اندام لنفي است ءهر اندام سازندة آن جز) 1
  .گذارد اي كليه تأثير ميه ها روي ترشح برخي از ياختهنتعداد آ) 2
  .ها در غذاهاي گياهي وجود ندارند مؤثر در توليد آن Bهاي  يك از ويتامين هيچ) 3
  .كنديتجزيه م ي خود راها هسته و بسياري از اندامك ،پس از توليد) 4

  هاي سفيد است؟ چند مورد از وظايف اصلي گويچه  -193
  پس زدن بافت بيگانه) ب  هاي سرطاني مبارزه با ياخته) الف

  ترشح مادة ضد انعقاد خون) د  ها كشتن انگل) ج  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ تر در عمل انعقاد خون كدام فرايند مقدم  -194
  )ها گرده(ها  هم چسبيدن پلاكتتجمع و به) 2    توليد پروترومبين و فيبرينوژن) 1
  يل فيبرينوژن به فيبرينتبد) 4    تبديل پروترومبين به ترومبين) 3

  كند؟ كامل مي نادرستي  بهكدام گزينه جملة زير را   -195
  »...................در سامانة گردش خون دوزيستان بالغ «

 .شود، از نظر ميزان اكسيژن يكسان است ها، پوست و بقيه بدن تلمبه مي خوني كه به شش) 1
  .كند دهليز خون تيره دريافت مي همانند پستانداران يك دهليز خون روشن و يك) 2
  .گيرد ها صورت مي هاي اندام دار به تمام مويرگ  برخلاف نوزادشان، انتقال يكبارة خون اكسيژن) 3
  .برخلاف پرندگان، حالتي وجود ندارد كه حفظ فشار در سامانة گردشي را آسان كند) 4



  شناسي زيست
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  ست؟ا هاي ديوارة گرديزه، كدام گزينه صحيح در ارتباط ياخته  -196
  .اند هاي سنگفرشي كپسول بومن در سطح دروني كپسول بومن به غشاي پايه متصل ياخته) 1
  .هاي تراوشي در ديوارة دروني كپسول، فاصله بين پاهاي ياخته پودوسيت اند شكاف) 2
  .خورده است خوردة نزديك، فقط در سمت دروني گرديزه چين هاي بافت پوششي مكعبي لولة پيچ غشا ياخته) 3
  .هاي فراوان دارند اي تبادل مواد دارند در مجاورت ريزپرزهاي خود راكيزه هاي كه با مويرگ دور لوله همة ياخته) 4

  ...................شود كه  ترين ماده دفعي آلي در ادرار توسط اندامي توليد مي فراوان  -197
  .كند هورمون انسولين ترشح مي) 1
  .ف دارددر برش طولي خود بخش شبيه قي) 2
  .گردد موقعيت قرارگيري و شكل آن باعث دور شدن كليه راست از ديافراگم مي) 3
  .شود خون خارج شده از آن ابتدا وارد سياهرگ باب مي) 4

  كدام ويژگي است؟ فاقدساله  5پوست درخت آلبالو   -198
  .اي تشكيل شده است داراي كامبيومي است كه در بافت زمينه) 1
  .كند هاي آبكشي در ترابري شيرة پرورده كمك مي هايي است كه به ياخته هداراي ياخت) 2
  .كند هاي كوتاه به سمت درون ساقه توليد مي در مجاورت كامبيومي قرار دارد كه ياخته) 3
  .شود هاي سامانة بافت پوششي آن پس از تشكيل به تدريج سوبريني مي ديوارة همة ياخته) 4

  چند مورد صحيح است؟  -199
  .تماس دارند) كوريون(هر لاية زايندة جنين با برون شامة جنين ) لفا

  .آيد شود، قبل از بلوغ انبانك پديد مي هضم مي) آكروزوم(تن  هاي تارك اي كه توسط آنزيم لايه) ب
  .ديگر ارتباط سيتوپلاسمي دارند ياخته ثانويه با يك  هاي انبانكي لاية خارجي مام ياخته) ج
  .هاي زايندة جنين در تماس است فقط با يكي از لايه) آمنيون(ن شامة جني درون) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  شود؟ كدام فرايند توسط شيميوسنتزكنندگان انجام مي  -200

1 (NH+⎯⎯→ N) 2    مواد آلي 4 NH+⎯⎯→2 4 

3 (NH NO+ −⎯⎯→4 3  4 (NO NH− +⎯⎯→3 4  
  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه جملة زير را به  -201

  »..................در عرض ريشه، انتقال آب و مواد محلول معدني «
  .از مسير آپوپلاستي برخلاف مسير سيمپلاستي وابسته به نيروي اسمزي است) 1
  .كنندة آب باشد هاي تسهيل تواند مرتبط با پروتئين از مسير عرض غشايي همانند مسير سيمپلاستي مي) 2
  .هاي سيتوپلاسمي در ديواره باشد تواند مرتبط با كانال از مسير سيمپلاستي همانند مسير آپوپلاستي مي) 3
  .از مسير عرض غشايي برخلاف مسير آپوپلاستي مستقل از اجزاي پروتوپلاست است) 4

  .تر است كم............... ..از مقدار ................. در ظرفيت حياتي يك فرد سالم، مقدار   -202
  مانده حجم جاري ـ حجم باقي) 2  حجم ذخيره بازدمي ـ حجم ذخيرة دمي) 1
  مانده ـ حجم ذخيرة دمي حجم باقي) 4  حجم ذخيره بازدمي ـ حجم جاري) 3

  هاي عصبي در رودة باريك انسان است؟ كدام ويژگي هر لاية داراي شبكة ياخته  -203
  .وي روده شركت داردهاي حلق در ساختار چين) 1
  .هاي كشسان و كلاژن است داراي رشته) 2
  .اي است فاقد بافت پوششي غده) 3
  .شود مخاط به راحتي روي ماهيچه بلغزد و يا چين بخورد باعث مي) 4
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  است؟ نادرستدر ارتباط با گوش انسان كدام گزينه   -204
  .است  ديف ياختهغشاي پايه درون حلزوني، در دو سوي خود در تماس با چند ر) 1
  .دايره در قاعدة مجراها قرار دارند هاي مكانيكي مجراي نيم گيرنده) 2
  .كننده در عصب شنوايي در بخش حلزون قرار دارد هاي شركت اي نورون جسم ياخته) 3
  . دايره برخلاف مادة ژلاتيني بخش حلزون در تماس با بافت پوششي است مادة ژلاتيني در بخش مجاري نيم) 4

  كدام گزينه در مورد چشم انسان صحيح است؟  -205
  .كند هاي عدسي فراهم مي هر مايع در تماس با عدسي، شرايط توليد آب را در ياخته) 1
  .دهد كند و به خون مي آوري مي هر مايع در تماس با قرنيه مواد دفعي آن را جمع) 2
  .كند راهم مياي و شفاف در تماس با عدسي مواد غذايي آن را ف هر ماده ژله) 3
  .كند اي و شفاف در تماس با قرنيه، شكل كروي چشم را حفظ مي هر ماده ژله) 4
  
   
  فيزيك

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
تواند نتيجـه ايـن   ام گزينه ميكد. شود گيري مي كش اندازه گرد به كمك يك خط  مطابق شكل طول يك سوزن ته  -206

  گيري به همراه گزارش خطاي آن  باشد؟ اندازه
1 (/ cm / cm±6 1 3  
2 (/ cm / cm±1 9 3       
3 (/ cm / cm±6 1 2  
4 (/ cm / cm±1 9 2  
  

/يك گياه با رشد بسيار سريع، در هر شبانه روز   -207 cm43 آهنگ رشد اين گياه چند ميكرومتـر بـر   . كند رشد مي 2
  دقيقه است؟

1 (× 23 1  2 (/ × 27 5 1  3 (× 43 1  4 (/ × 47 5 1  
هـاي ايـن دو    اگر اختلاف مقدار چگـالي . است Bدو برابر جرم مايع  Aدر استوانه مدرج شكل مقابل، جرم مايع   -208

gمايع 
/

cm33   چند گرم است؟ Aباشد، جرم مايع  6
1 (135  
2 (27     
3 (18   
4 (225  

اگر . كند جا مي شود و آنها را روي سطوح افقي جابه وارد مي F2و  F1مطابق شكل مقابل به دو جسم نيروهاي ثابت   -209
  چند نيوتون است؟ F1اندازه كار اين نيروها با يكديگر برابر باشد، 

1 (16  
2 (6    
3 (9  
4 (15  
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hاگر تندي گلوله در ارتفـاع  . شود از سطح زمين رها مي hدر شرايط خلاء گلوله كوچكي از ارتفاع   -210
16
از سـطح   25

mزمين برابر 

s
hباشد، تندي آن در ارتفاع  24

9
سـطح زمـين را مبنـاي انـرژي     (از سطح زمين كـدام اسـت؟    25

  .)پتانسيل گرانشي در نظر بگيريد
1 (18  2 (/13 5  3 (3   4 (32  

، چنـد  s5با كار كردن اين پمپ بـه مـدت   . درصد است 3و بازده آن  kW8توان موتور يك پمپ الكتريكي   -211

mجا و با تنـدي   متري از سطح زمين جابه 4متري يك چاه تا ارتفاع  12توان از عمق  كيلوگرم آب را مي

s
پمپـاژ   8

mكرد؟ 
(g )

s
= 21  

1 (125   2 (6    3 (5    4 (75   
  است؟ نادرستكدام گزينه   -212

  .گيري كرد اي را اندازه توان فشار پيمانه فشارسنج بوردون نوعي مانومتر است كه با آن مي) 1
  .يابد هاي آب كاهش مي چسبي ميان مولكول آب روي آن، نيروي هم با چرب كردن سطح و قرار دادن قطره) 2
  .در يك جسم در حال فرو رفتن در مايع، جهت نيروي شناوري به سمت سطح آزاد مايع است) 3
  .شوند پذيري بيشتري دارند اما به طور كامل متراكم نمي ها تراكم گازها در مقايسه با مايع) 4

شكل مقابل، دو مـايع مخلـوط نشـدني در حـال تعـادل       Uدر لوله   -213

gاگر . هستند
/

cm
ρ =1 34 و مساحت سمت راست لوله، دو برابـر   5

  مترمكعب است؟   چند گرم بر سانتي ρ2مساحت سمت چپ آن باشد، 
1 (/1 35 2 (/1 8  
3 (/2 7 4 (/3 6  
  
 

در نمودار مقابل تغييرات فشار هوا برحسب ارتفـاع از سـطح     -214

AB ،5اگر شيب خـط  . درياهاي آزاد نشان داده شده است
4 

از سطح  km5باشد، فشار هوا در ارتفاع  BCبرابر شيب خط 

m(درياهاي آزاد چند كيلوپاسكال است؟ 
g

s
= 21   و ثابـت در

  .)    نظر بگيريد
1 (6  2 (54  
3 (5  4 (46  
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gدر ظرف شكل مقابل مايعي به چگالي   -215
/

cm31 2  در حال تعادل اسـت .

متـر   اي گاز محبوس در انتهاي سمت چپ لوله چنـد سـانتي   فشار پيمانه

gجيوه است؟ 
( / )

cm
ρ = 313 6  

1 (−18  2 (−9  
3 (+18  4 (−12  

اي در حـال   آهنگ حجمي شارش سيالي كه تمام فضاي ظرف شكل زير را پر كرده و در آن به صـورت آرام و لايـه    -216

48شارش است، برابر  L
/

s
 متر بـر   نتياختلاف ميان بيشترين و كمترين مقدار تندي سيال در لوله چند سا. است

)ثانيه است؟  )π 3  
1 (12 2 (3       
3 (16  4 (4   
  

بـه   Bو  Aنمودار تغييرات طول برحسب تغييرات دماي دو جسـم    -217
برابـر   Aاگـر ضـريب انبسـاط طـولي جسـم      . صورت مقابل اسـت 

/
K

−× 5 12 4 1  باشد، با افزايش دماي جسمB   به انـدازهF°9  
  يابد؟ ش ميطول اين جسم چند درصد افزاي

1 (/2 4  2 (24    
3 (/ 4  4 (4   
  

 Δθ3بدون تغيير حالت دماي اين دو جسم به ترتيب . دهيم مي Q3و  Q2به ترتيب گرماي  Bو  Aبه دو جسم   -218
تماس دهيم، دمـاي تعـادل    C°9با دماي  Bرا بر جسم  C°22با دماي  Aاگر جسم . يابد افزايش مي Δθ4و 

  .)دهد اتلاف گرما و تغيير حالت رخ نمي(شود؟  چند درجه سلسيوس مي
1 (61  2 (56  3 (54  4 (58  

C°1درجه سلسيوس را داخل مقداري آب  θو دماي  g5قطعه فلزي به جرم   -219  اگر . اندازيم ميg5   بخـار آب

C°1   ،توليد شودθ   2268(چند درجه سلسيوس اسـت؟v
J

L
g

84و  = J
c

kg.K
=     و از اتـلاف گرمـا

  .)نظر كنيد صرف
1 (27   2 (37   3 (135  4 (235  

Pشكل مقابل نمودار   -220 T−  دو گاز كاملa  وb شيب خط . هاي ثابت قرار دارند هايي با حجم است كه در مخزنb ،
3
برابـر   aاگر حجم مخزن گـاز  . است aهاي گاز  ، دو برابر تعداد مولbهاي گاز  و تعداد مول aبرابر شيب خط  2

/ L2   برابر با چند ليتر است؟ bگاز  باشد، حجم مخزن 4
1 (/1 6  
2 (/3 2  
3 (/ 8  
4 (/7 2  

 جيوه

 فلز
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اگر دماي . اند يكديگر متصل شده با طول و سطح مقطع يكسان ميان دو منبع گرما به 2و  1در شكل مقابل دو ميله   -221
  است؟ SIچند واحد  1باشد، رسانندگي ميله  C°12برابر  1در ميله  Aنقطه 

1 (1 8  
2 (18      
3 (54  
4 (48  

3اندازه يكي از بارها را . از يكديگر قرار دارند cm8و بار الكتريكي در فاصله د  -222
1و انـدازه بـار ديگـر را     8

برابـر   6
  دو بار تغييري نكند؟متر تغيير دهيم تا بزرگي نيروي ميان  فاصله ميان دو بار را چند سانتي. ايم كرده

1 (2  2 (6  3 (24  4 (32  
از  qاي  اگر بزرگي نيروي الكتريكي كه دو بار نقطـه . اي روي خط راستي قرار دارندمطابق شكل سه بار الكتريكي نقطه  - 223

  است؟ Fچند  q2اي  باشد، بزرگي برايند نيروهاي وارد بر بار نقطه Fكنند برابر با  به يكديگر وارد مي dفاصله 

1 (5
16  2 (5

8     

3 (3
4  4 (3

2  

4qدر شكل مقابل، بار الكتريكي   -224 C= − μ  را در يك ميدان الكتريكي از نقطهA 
AVاگر . كنيم جا مي جابه Bتا نقطه  V= −3   وBV V= 45    باشـد، انـرژي
  كند؟ژول و چگونه تغيير مي جايي چند ميلي در اين جابه qل الكتريكي بار پتانسي

  
3) 3  ، افزايش6) 2  ، كاهش6) 1 3) 4  ، كاهش افزايش ،  

در يك ميدان الكتريكي يكنواخت بـه حـال    qمطابق شكل مقابل آونگ الكتريكي با بار   -225
كولن اسـت؟   چند ميلي qباشد،  N2اگر بزرگي نيروي كشش نخ برابر . تعادل قرار دارد

(sin / )° =37 6  
1 (/ 27       2 (/ 48  
3 (/ 6    4 (/ 8  
  
 

. الكتريك پر شده است هايي مشابه هستند، با ديكه داراي صفحه Bو  Aهاي تخت  هاي خازن فضاي ميان صفحه  -226
الكتريك خـازن   برابر ضريب دي 3الكتريك آن و ضريب دي Bبرابر خازن  A ،2 الكتريك خازندي  اگر ضخامت

B  باشد، در نمودارهاي زير مقدارx  وy كدام است؟  
  
  

  )   ب  )الف  
  
  

1 (3
2  ،2

3  2 (3
2  ،4

9   3 (2
3  ،2

3  4 (2
3  ،4

9  
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انرژي . كنيم برابر مي 2برابر و اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر آن را  3طول سيمي فلزي را از طريق كشيدن آن   -227
  شود؟ الكتريكي مصرفي در اين مقاومت در مدت زمان يكسان، چند برابر مي

1 (4
3  2 (2

3  3 (4
9  4 (2

9  

Vدر شكل مقابل نمودار تغييرات   -228 I−      يك مقاومـت الكتريكـي نشـان داده شـده
است و مقاومت الكتريكي آن هنگامي كه جريان ............... اين مقاومت از نوع . است

A4 كند برابر  از آن عبور ميΩ  ..............است.  
22/اهمي، ) 2 15اهمي، ) 1 5  
22/غير اهمي، ) 4 15غير اهمي، ) 3 5  
  

آرمـاني نشـان    سـنج  ، به ترتيب، عددي كـه ولـت  kدر مدار روبرو با باز كردن كليد   -229

شود و جريان عبوري از آمپرسنج چند  دهد، چند برابر مي مي
R

ε كند؟    تغيير مي  

1 (3
2 ،5

6  2 (3
2 ،1

6  

3 (2 ،5
6  4 (2 ،1

6  

  
 

Vنمودار تغييرات   -230 I− براي آن كه اين باتري بار الكتريكي . يك باتري واقعي به صورت مقابل است/ mC2 را از  5
  كند؟ ي صرف ميژول انرژ پايانه منفي به پايانه مثبت خود منتقل كند، چند ميلي

1 (3   
2 (6   
3 (15  
4 (45  
  

اگـر  . كنـد  در مدار شكل مقابل، باتري با حداكثر توان خروجي انرژي الكتريكي توليد مي  -231
  ند وات است؟  باشد، حداكثر توان خروجي باتري چ 1Aجريان عبوري از آمپرسنج 

1 (18  
2 (9  
3 (27  
4 (/13 5  
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بردار . روي دو رأس از يك مربع قرار دارند bو  aدو سيم بسيار بلند حامل جريان   -232
. از مربع به صـورت مقابـل اسـت    Kميدان مغناطيسي خالص اين دو سيم در رأس 

از اين مربع به كدام صـورت   Lبردار ميدان مغناطيسي خالص اين دو سيم در رأس 
  .)  سو است جرياني برون سو و  جرياني درون ⊗(است؟ 

 
  

1  (   2 (  
  
  
  
3  (   4  (  
 
  

  .كند در حضور ميدان مغناطيسي قوي، خاصيت مغناطيسي موقت پيدا مي........... مانند .............. مواد   -233
  ديامغناطيسي، آلومينيوم) 2    ديامغناطيسي، نقره) 1
  پارامغناطيسي، آلومينيوم) 4    پارامغناطيسي، نقره) 3

Lل مطابق شكل مقابل، ميله رسانايي به طو  -234 cm= Ω2و مقاومت الكتريكي  25    با تنـدي ثابـتv   روي يـك
Bاگر . شكل بدون مقاومت الكتريكي در حال حركت استUرساناي / T= 4  باشد، جريان الكتريكيmA2  در
  چند متر بر ثانيه و در كدام جهت است؟ v.شود القا مي Mبه  Nجهت 

1 (/ 4سمت چپ ،  
2 (/ 4  سمت راست ،  
  ت چپ، سم4) 3
  ، سمت راست4) 4
  

نمودار تغييرات جريان القايي عبوري برحسب زمان از يك حلقه رساناي بسته با مقاومت   -235
دهنده نمودار تغييـرات   تواند نشان كدام گزينه مي. الكتريكي ثابت به صورت مقابل است

  شار مغناطيسي عمودي برحسب زمان باشد؟
 
 
 
  
  

1  (   2(  
  
 
 
 
  
3 (    4  (  
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ترين ايزوتوپ طبيعي و مصـنوعي هيـدروژن داشـته باشـيم، جـرم اتمـي        از سنگين 1به  1اگر مخلوطي با نسبت   -236
  ، كدام است؟(amu)ميانگين اين مخلوط 

1 (/4 5  2 (5  3 (/5 5  4 (6  
Xايدار هاي دو ذرة پ شمار الكترون  -237 Aو  2− اگر هر دو عنصر جزو عنصرهاي اصلي جـدول باشـند،   . برابر است 3+

  تواند باشد؟ اختلاف عدد اتمي اين دو عنصر، كدام مورد مي
1 (2  2 (1  3 (15  4 (2  

  ورد از مطالب زير، درست هستند؟چند م  -238
  .گويند هاي با درصد فراواني اندك، راديو ايزوتوپ مي به ايزوتوپ •  
  .اند شوند ولي در واكنشگاه ساخته شده عنصر در طبيعت يافت نمي 26 •  
  .هاي آن پرتوزا است اورانيوم داراي چند ايزوتوپ است كه تنها يكي از ايزوتوپ •  
  .تر استدرصد بيش/7در مخلوط طبيعي از 235Uفراواني ايزوتوپ  •  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

/اگر جرم   -239 5   مول ازxP O4  برابر/ g14 P)، كدام است؟ xباشد، مقدار  2 ,O : g.mol )−= = 131 16  
1 (5  2 (6  3 (8  4 (1  

2/از واكنش   -240 گرم از هيدروكسـيد يـك فلـز قليـايي بـا مقـدار كـافي از سـولفوريك اسـيد طبـق واكـنش             8
MOH(s) H SO (aq) M SO (aq) H O(l)+ → +2 4 2 4 22 2 ،/4 گرم نمك محلول در آب از ايـن فلـز بـه     35

S)جرم يك مول از اين فلز برحسب گرم، كدام است؟ . دست آمده است , O , H : g.mol )−= = = 132 16 1  
1 (7  2 (23  3 (39  4 (85  

 ـ شمار الكترون................... هاي پيوندي در يون نيترات  شمار الكترون  -241 د هاي پيوندي در مولكول فسفر تري فلوئوري
ها در يون نيترات و مولكول فسفر تري فلوئوريـد برابـر    هاي ناپيوندي لاية بيروني اتم و تفاوت شمار جفت الكترون

  .است................ 
  1بيشتر از، ) 4  1برابر، ) 3  2بيشتر از، ) 2  2برابر، ) 1

  رد؟با رعايت قاعدة هشتايي، چند جفت الكترون ناپيوندي در تركيب زير وجود دا  -242
1 (5  
2 (6    
3 (7  
4 (8  
  

/، STPاگر درصد حجمي گاز هليم در هوا در شرايط   -243 5    باشد، در هر مترمكعب هوا، به تقريب چنـد اتـم    %
  هليم و چند ليتر از آن وجود دارد؟

1 (/ × 21 34 1   ،/ 5      2 (/ × 21 34 1   ،/ 5   
3 (/ × 21 58 1   ،/ 5      4 (/ × 21 58 1   ،/ 5   

  ؟ كدام استپس از موازنه،  ها در واكنش زير، دهنده هاي واكنش مجموع ضريب  -244
P)4فسفر + كربن مونوكسيد    )  +3CaSiO →  كلسيم فسفات+ اكسيد  سيليسيم دي+ كربن  
1 (12  2 (18  3 (21  4 (24  
  



  شيمي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 37صفحه 

/با حل شدن   -245 1   ،مول از كدام تركيبpH  آب خالص)/ 5 شود؟ جا مي ، بيشتر جابه)ليتر  
1 (H S2  2 (CO2  3 (N O2 5  4 (SO3  

 atm1ليتر در فشار  8، چند بادكنك با حجم atm4شار ليتري در ف 5با گاز هليم فشرده شده در يك كپسول   -246
  توان پر كرد؟ را مي

1 (2  2 (25  3 (3   4 (4   
در هر شبانه روز، به تقريب . كند ا برقكافت كرده و گاز كلر توليد ميكارگاهي در هر ساعت يك تن منيزيم كلريد ر  -247

  شود؟  چند تن گاز كلر در اين كارگاه توليد مي
(MgCl Mg Cl , Mg , Cl / : g.mol )−→ + = = 12 2 24 35 5  

1 (/17 47  2 (/17 93  3 (/21 54   4 (/22 5   
  شود؟ براي جداسازي آمونياك در فرايند هابر، از كدام روش استفاده مي  -248

  سرد كردن مخلوط واكنش و ميعان) 2    انحلال در آب) 1
  كاهش فشار) 4    محيط pHتغيير ) 3

/و چگالي آب دريا  65ppmدر آب دريا برابر  −Brغلظت يون   -249 g.mL−11 5 به تقريب چند گـرم سـديم  . است 
Na) برميد در هر ليتر از آب دريا وجود دارد؟ , Br : g.mol )−= = 123 8  

1 (/ −× 24 6 1  2 (/ −× 34 6 1  3 (/ −× 38 7 1  4 (/ −× 28 7 1  
mL5براي تهيه   -250   محلول سديم كلريد/ 9   ، به تقريب چند مول از آن لازم است؟ %

  (Na , Cl / : g.mol , d g.mL )− −= = =1 123 35 5 1  
1 (/ 94   2 (/ 81   3 (/ 76   4 (/ 63   

/21پذيري كلسيم سولفات در دماي معين،  انحلال  -251 g  1در g اي از  محلول سير شدهاز خشك شدن . آب است
CaSO)، به تقريـب چنـد گـرم گـچ     كيلوگرم از حلال است 1 كه شامل آن . H O)4 آيـد؟   بـه دسـت مـي   ، 22

(Ca , S , O : g.mol )−= = = 14 32 16  
1 (/21   2 (/26 5  3 (/28 4  4 (/32 1  

C°5پذيري پتاسيم نيترات در دماي  انحلال  -252   وC°1  8به ترتيب  2و  1گرم در  با سـرد  . گرم آب است
g5كردن    محلول سير شده در دمايC°5  1تا دماي C° ، چند گرم آب مقطـر بايـد بـه    حداقل به تقريب

  محلول اضافه گردد تا رسوب ايجاد نشود؟
1 (/716 5  2 (/833 8  3 (/912 4  4 (/1115 5  

  ، در آب بيشتر است؟C°25پذيري كدام گاز در دماي  انحلال  -253
1 (O2  2 (NO  3 (N2  4 (He  

  :به جزهاي عنصر سرب هستند،  همه موارد زير جزو ويژگي  -254
  .رساناي خوب گرما و الكتريسيته است) 1
  .دهد پذير است و در اثر ضربه، تغيير شكل مي جامدي شكل) 2
  .داراي سطحي كدر و غير صيقلي است) 3
  .دهد ن از دست ميها، الكترو در واكنش با ديگر اتم) 4

15گروه  آرايش الكتروني لايه ظرفيت عنصري كه هم  -255 P   و در دورة پنجم جاي دارد، كدام است و كدام نوع اكسـيد
  تواند توليد كند؟ را مي

1 (XO , s p2 55 5    2 (X O , s p2 5
2 3 5 5  

3 (XO , s p2 35 5    4 (X O , s p2 3
2 3 5 5  
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  .دهد واكنش مي.................. برم با گاز هيدروژن   -256
−Cحتي در دماي ) 1 °2  در دماي بالاتر از ) 2  به سرعتC°2   
C°4تنها در دماي بالاتر از ) 4    در دماي اتاق به آرامي) 3    

mL2براي خنثي كردن كامل   - 257   از محلول سولفوريك اسيد با غلظت/ 5   مولار، چند گرم سديم هيدروژن كربنات با خلوص
7%  دهد اسيد با ناخالصي واكنش نمي(لازم است؟ .  Na ,H ,C ,O : g.mol−= = = = 123 1 12 16(  

NaHCOازنه شودمعادله مو  H SO Na SO H CO+ → +3 2 4 2 4 2 3  
1 (/1 6  2 (/1 8  3 (/2 1  4 (/2 4  

هاي  ن تعداد ممكن از گروههاي كربن آن با نفتالن برابر بوده و بيشتري نام هيدروكربن سير شدة خطي كه تعداد اتم  -258
  متيل را داشته باشد، كدام است؟

  ـ پنتامتيل هگزان 4، 3، 3، 2، 2) 2     ، تترامتيل هگزان3، 3، 2، 2) 1
  ـ پنتامتيل پنتان 4، 3، 3، 2، 2) 4    ـ تترامتيل پنتان 3، 3، 2، 2) 3

 :جز به اند، درست زير موارد همه  -259

 .ندارد بستگي ماده جرم به كه است ماده،كميتي نمونه يك گرمايي انرژي) 1
 .شود نمي محسوب ماده نمونه يك هاي از ويژگي گرما،) 2
 .است وابسته ماده نوع به تنها اتاق، فشار و دما در ويژه گرماي) 3

 .شود دما تغيير باعث تواند مي گرما دادوستد) 4

1از يك ماده غذايي با گرماي ويژه  kg3در يك يخچال صحرايي، براي اينكه دماي   -260 12 5/ J.g . C− −   بـه انـدازة ،
C°5   ،ــد ــاهش ياب ــب  ك ــه تقري ــود؟     ب ــر ش ــد تبخي ــرم آب باي ــد گ 1(چن 1

2 4 2H Oc / J.g . C− −=   و
H O g.mol ,H O(l) / kJ H O(g)−= + →1

2 2 218 44 1(  
1 (/12 8  2 (/13 5   3 (/14 7  4 (/15 3  

Fe(s): واكنش HΔهاي داده شده،  با توجه به واكنش  -261 H O(g) Fe O (s) H (g)+ → +2 3 4 23 4 ، چند كيلوژول 4
  است؟

2 2 24 7(I) FeO(s) H (g) Fe(s) H O(g) H / kJ+ ⎯⎯→ + Δ = +  

2 3 4
13 317 62(II) FeO O (g) Fe O (s) H / kJ+ ⎯⎯→ Δ = −  

2 2 2
1 241 82(III) H (g) O (g) H O(g) H / kJ+ ⎯⎯→ Δ = −  

1 (/+131 4  2 (/−131 4  3 (/+149 9  4 (/−149 9  
: طبق معادلـه موازنـه نشـده   (هاي داده شده، در تبديل هر كيلوگرم گوگرد به سولفوريك اسيد  با توجه به واكنش  -262

2 2 2 4S(s) O (g) H O(l) H SO (aq)+ + S)شود؟ ، به تقريب چند كيلوژول گرما، آزاد مي)→ g.mol )−= 132  

2 33 2 2 794O (g) S(s) SO (g) , H kJ+ ⎯⎯→ Δ = −  

2 4 3 22 2 2 264H SO (aq) SO (g) H O(l) , H kJ⎯⎯→ + Δ = +  
1 (1 953  2 (12627   3 (16531  4 (19753  
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C) تالپي سوختن كامل هر گرم استيلن، به تقريب چند كيلوژول است؟آن  -263 ,H :g.mol )−= = 112 1  
C  نوع پيوند H−  C C≡  C O=  O H−  O O=  

kJ.mol)آنتالپي پيوند  )−1  415  839  8    463  495  
  

1 (71  2 (63  3 (55  4 (43  
264 -  /4 ، STPدقيقه كامل شود، سرعت متوسط توليد گاز در شـرايط   5اند، اگر واكنش در  گرم منيزيم را داخل اسيد انداخته 8

12ليتر بر ثانيه است؟  يليچند م 22 24(Mg(s) HCl(aq) MgCl (aq) H (g);Mg g.mol )−+ ⎯⎯→ + =  
1 (/17 34  2 (/16 25  3 (/15 71  4 (/14 93  

Bدر واكنش   -265 O (s) HF(g) BF (g) H O(l)+ ⎯⎯→ +2 3 3 /، اگر سرعت واكنش 2 1     مول بر دقيقـه باشـد، بـه
L1تقريب چند ثانيه زمان لازم است تا    ازHF  معادله موازنه شود، شرايط (مصرف شود؟STP(  

1 (446  2 (52  3 (575  4 (615  
، يك زنجير هيدروكربني سير شـده بـوده و تعـداد    Rكه در آن  (ROH)ك الكل تك عاملي فرمول مولكولي ي  -266

  باشد، كدام است؟ هاي هيدروژن در متيل هگزانوآت مي آن نصف شمار اتم  هاي كربن اتم
1 (C H OH5 11  2 (C H O6 14  3 (C H OH7 15  4 (C H O8 18  

  آيد؟ از سوختن كامل يك مول از الكل به كار رفته در تهيه استر زير، چند مول آب به وجود مي  -267
1 (4  
2 (5  
3 (6  
4 (1  

n(Cدرصد جرم آن از سلولز 6گرم كه  52از سوزاندن يك تك چوب به جرم   -268 H O )6 1 5   ،تشكيل شده اسـت
آيـــد؟  درصـــد بـــه دســـت مـــي    84بـــه تقريـــب چنـــد كيلـــوگرم زغـــال بـــا خلـــوص       

6 1 5 26 5n(C H O ) (s) nC(s) nH O(g)
Δ⎯⎯→ + (O ,C ,H : g.mol )−= = = 116 12 1  

1 (/ 184  2( / 174  3 (/ 165  4 (/ 155  
براي ايـن منظـور در يكـي از مراحـل توليـد      . يكي از كاربردهاي پلي پروپن، استفاده از آن در توليد سرنگ است  -269

365/مول پروپن، در واكنش پليمري شدن،  12سرنگ، از مصرف  بـازده  . گرم پلي پروپن به دست آمـده اسـت   4
112درصدي اين واكنش، كدام است؟ 1(C ,H : g.mol )−= =  

1 (/78 5  2 (/76 4  3 (/72 5  4 (/7 4  

از واكنش هاي حاصل  نام فراورده  -270
O

CH (CH ) C O CH CH CH− −3 2 5 2 2 3


  اند؟ با آب، كدام 
  پروپانول و هگزانوئيك اسيد) 2    پروپانول و هپتانوئيك اسيد ) 1
  هگزانول و پروپانوئيك اسيد) 4    هپتانول و پوپانوئيك اسيد) 3
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